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【目次】

【調査概要】

調査目的：大学生における就職活動の実態を把握する

調査方法：インターネット調査

集計方法：大学生については、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよう、

文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている

※ 調査報告書は大学生（大学院生を除く）のみを集計

＜用語の定義＞
● 就職志望者 ＝ 当月、就職を志望している者
● 就職活動実施者 ＝ 当月、就職活動を実施している者
● 就職内定取得者 ＝ 当月までに内定（内々定）の取得経験のある者
● 進路決定者 ＝ 当月、進路が確定している者

※ リクナビ：株式会社リクルートキャリアが運営している、就職活動を支援するサイト https://job.rikunabi.com/2019/
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【2018年卒：2017年5月1日時点】
調査対象：2018年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2018』にて2016年11月15日

～11月28日、2017年1月12日～1月23日、1月26日～2月6日、3月24日～4月6日に
調査モニターを募集し、モニターに登録した学生5,659人（内訳：大学生4,679人/大学院生980人）

調査期間：2017年5月1日～5月10日

集計対象：大学生 1,561人

【2019年卒：2018年4月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』にて

2017年11月24日～12月8日、2018年1月16日～3月22日に調査モニターを募集し、モニターに
登録した学生4,473人（内訳：大学生3,515人/大学院生958人）

調査期間：2018年4月1日～4月9日

集計対象：大学生 1,095人

【2019年卒：2018年5月1日時点】
調査対象：2019年卒業予定の大学生および大学院生に対して、『リクナビ2019』（※）にて

2017年11月24日～12月8日、2018年1月16日～3月31日に調査モニターを募集し、モニターに
登録した学生4,676人（内訳：大学生3,697人/大学院生979人）
＊モニターの抽出条件は下記参照

調査期間：2018年5月1日～5月10日

集計対象：大学生 1,076人
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Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（5月1日時点）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

● 5月1日時点における大学生の卒業後の志望進路は「民間企業に就職したい」（87.0％）が最も高く、次いで
「公務員として就職したい」（13.1％）の順であった。

● 志望進路のうち、第1志望は、同様に「民間企業に就職したい」（85.1％）が最も高かった。

● 5月1日時点における就職志望者の就職活動実施率は87.5％で、前年同月と比べて2.5ポイント低かった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.8% 4.4% 2.9% 0.9

２．民間企業に就職したい 87.0% 86.1% 88.3% -1.3

３．公務員として就職したい 13.1% 13.5% 13.8% -0.7

４．教員として就職したい 2.6% 2.1% 1.6% 1.0

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.7% 0.4% 0.7% 0.0

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.6% 4.8% 4.5% 0.1

７．起業したい 0.8% 2.4% 1.3% -0.5

８．大学院等へ進学したい 5.1% 4.7% 5.7% -0.6

９．留学したい 0.6% 1.4% 2.2% -1.6

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.4% 0.1% 0.0

１１．その他 0.4% 0.7% 1.0% -0.6

就職志望・計 93.9% 93.8% 94.2% -0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.1% 84.4% 85.3% -0.2

２．公務員として就職したい 7.7% 8.2% 7.5% 0.2

３．教員として就職したい 1.5% 0.9% 0.5% 1.0

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.2% 0.6% -0.1

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.1% 3.1% 2.0% 0.1

６．起業したい 0.2% 0.2% - 0.2

７．大学院等へ進学したい 2.5% 2.3% 2.9% -0.4

８．留学したい - - 0.3% -0.3

９．留年するので卒業しない - - 0.1% -0.1

１０．その他 0.4% 0.7% 0.9% -0.5

就職志望・計 96.8% 96.8% 95.9% 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

87.5% 94.7% 90.0% -2.5 全体
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■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-2）-1 志望業種（5月1日時点）

● 5月1日時点における就職活動中の学生の志望業種は、「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等）」
が最も高く、次いで「商社」「食品」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫」
「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業」「旅行業および運輸に付帯するサービス業」
「広告代理業」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

- まだ志望する業種が決まっていない 7.3% 8.6% 5.1% 2.2

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 15.6% 17.3% 16.6% -1.0

2 商社 14.3% 16.5% 15.3% -1.0

3 食品 13.4% 14.9% 15.8% -2.4

4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 12.8% 13.1% 18.1% -5.3

5 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 11.5% 12.6% 14.6% -3.1

6 生命保険・損害保険 9.1% 9.4% 9.0% 0.1

7 官公庁 9.0% 9.6% 10.4% -1.4

8 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.6% 10.0% 7.4% 0.2

9 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.5% 8.6% 6.7% 0.8

10 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.3% 5.9% 6.9% 0.4

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

11 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 7.1% 6.0% 9.2% -2.1

12 通信 6.9% 5.8% 6.0% 0.9

13 不動産 6.8% 6.8% 6.4% 0.4

14 機械・プラント・エンジニアリング 6.7% 6.6% 6.6% 0.1

15 医療・福祉 6.7% 6.3% 8.7% -2.0

16 化学 6.2% 6.9% 5.8% 0.4

17 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.1% 6.4% 5.7% 0.4

18 印刷関連 6.0% 6.4% 6.6% -0.6

19 旅行業および運輸に付帯するサービス業 6.0% 6.4% 9.9% -3.9

20 映像・音声・文字情報制作業 5.5% 7.0% 6.3% -0.8

21 建設・工事業 5.4% 5.8% 4.9% 0.5

22 旅館・ホテル・レジャー 5.4% 7.6% 7.3% -1.9

23 電力・ガス・水道・エネルギー 5.2% 4.7% 6.1% -0.9

24 医薬品 5.1% 6.7% 6.1% -1.0

25 化粧品 4.8% 5.7% 3.8% 1.0

26 専門店 4.8% 3.2% 3.5% 1.3

27 人材関連（派遣・斡旋等） 4.8% 4.0% 6.2% -1.4

28 半導体・電子・電気部品 4.5% 6.2% 3.8% 0.7

29 インターネット付随サービス業 4.4% 6.0% 3.8% 0.6

30 各種団体 4.4% 4.4% 4.5% -0.1

31 農林・水産・鉱業 4.3% 4.6% 3.7% 0.6

32 広告代理業 3.9% 4.6% 7.2% -3.3

33 繊維 3.7% 3.1% 3.0% 0.7

34 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.7% 3.0% 3.7% 0.0

35 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.4% 3.9% 3.1% 0.3

36 証券 3.3% 3.4% 4.1% -0.8

37 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 3.2% 4.7% 3.6% -0.4

38 その他の製造業 3.0% 2.7% 3.0% 0.0

39 鉄鋼・非鉄金属・金属 2.9% 3.8% 4.6% -1.7

40 放送業 2.8% 3.7% 4.9% -2.1

41 精密機械器具製造業 2.5% 2.4% 3.1% -0.6

42 倉庫業 1.8% 1.9% 3.6% -1.8

43 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.6% 1.9% 2.3% -0.7

44 道路貨物運送業 1.5% 1.3% 1.7% -0.2

45 その他の電気機械器具製造業 1.4% 1.5% 1.8% -0.4

46 飲食店 1.4% 1.9% 2.4% -1.0

47 物品賃貸業 0.1% - 0.6% -0.5

- その他 0.8% 1.6% 1.2% -0.4

0% 10% 20% 30%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日
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Ⅰ-2）-2 志望業種（5月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

● 5月1日時点における就職活動中の学生の第1志望業種は、「情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理
等）」が最も高く、次いで「鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業」「官公庁」の順であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 10.6% 10.8% 9.6% 1.0

2 鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.2% 6.9% 7.6% -0.4

3 官公庁 6.7% 6.5% 6.6% 0.1

4 銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.3% 5.4% 8.1% -1.8

5 食品 5.5% 5.7% 6.8% -1.3

6 商社 4.8% 4.8% 5.2% -0.4

7 医療・福祉 4.6% 4.1% 4.7% -0.1

8 教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 3.6% 1.8% 2.4% 1.2

9 自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.2% 4.6% 3.0% 0.2

10 専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.9% 2.4% 2.3% 0.6

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

11 映像・音声・文字情報制作業 2.8% 2.9% 3.0% -0.2

12 生命保険・損害保険 2.6% 2.6% 2.8% -0.2

13 建設・工事業 2.5% 3.1% 1.7% 0.8

14 不動産 2.3% 2.1% 1.8% 0.5

15 電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 2.2% 2.3% 2.3% -0.1

16 専門店 2.2% 1.1% 1.0% 1.2

17 旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.2% 1.9% 2.7% -0.5

18 旅館・ホテル・レジャー 2.1% 2.1% 1.4% 0.7

19 機械・プラント・エンジニアリング 1.9% 1.7% 1.7% 0.2

20 医薬品 1.8% 1.6% 1.5% 0.3

21 通信 1.7% 1.3% 0.8% 0.9

22 各種団体 1.7% 1.4% 0.9% 0.8

23 インターネット付随サービス業 1.5% 1.0% 0.8% 0.7

24 化学 1.3% 1.6% 1.2% 0.1

25 その他の製造業 1.3% 1.0% 0.7% 0.6

26 印刷関連 1.2% 1.1% 1.2% 0.0

27 電力・ガス・水道・エネルギー 1.2% 0.6% 0.7% 0.5

28 放送業 1.1% 1.5% 2.1% -1.0

29 農林・水産・鉱業 1.0% 0.9% 0.9% 0.1

30 化粧品 1.0% 1.7% 1.0% 0.0

31 百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.0% 1.8% 2.1% -1.1

32 繊維 0.9% 0.4% 0.4% 0.5

33 証券 0.9% 1.0% 1.2% -0.3

34 広告代理業 0.9% 1.6% 2.7% -1.8

35 鉄鋼・非鉄金属・金属 0.8% 1.0% 0.5% 0.3

36 人材関連（派遣・斡旋等） 0.8% 1.6% 1.5% -0.7

37 石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.6% 0.5% 0.6% 0.0

38 家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.6% 1.2% 0.9% -0.3

39 道路貨物運送業 0.4% 0.1% 0.1% 0.3

40 飲食店 0.4% - 0.1% 0.3

41 精密機械器具製造業 0.3% 0.3% 0.4% -0.1

42 その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.3% 0.7% 0.8% -0.5

43 半導体・電子・電気部品 0.2% 1.1% 0.5% -0.3

44 その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.2% 0.6% 0.8% -0.6

45 その他の電気機械器具製造業 - 0.2% -           -           - 

46 倉庫業 - 0.2% 0.3% -0.3

47 物品賃貸業 - - -           -           - 

- その他 0.6% 1.1% 0.6% 0.0

0% 10% 20% 30%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日
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Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（5月1日時点）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

● 5月1日時点における就職活動中の学生の志望従業員規模は「３００人～９９９人」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減を見ると、「３００人～９９９人」「１０００人～４９９９人」「５０００人以上」が
増加し、「まだ志望する従業員規模が決まっていない」「１００人～２９９人」「１００人未満」は減少した。

● 5月1日時点における就職活動中の学生の志望職種は「営業関連職」が最も高かった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「営業関連職」「商品企画・マーケティング関連
職」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

- まだ志望する従業員規模が決まっていない 32.1% 32.6% 35.3% -3.2

1 ３００人～９９９人 40.0% 40.3% 36.9% 3.1

2 １０００人～４９９９人 37.4% 39.4% 32.3% 5.1

3 ５０００人以上 25.1% 25.8% 21.3% 3.8

4 １００人～２９９人 23.4% 22.2% 24.9% -1.5

5 １００人未満 11.0% 12.5% 12.1% -1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 ３００人～９９９人 33.7% 31.2% 33.7% 0.0

2 １０００人～４９９９人 25.2% 28.1% 24.7% 0.5

3 ５０００人以上 21.1% 20.1% 17.7% 3.4

4 １００人～２９９人 14.0% 13.5% 15.6% -1.6

5 １００人未満 6.1% 7.0% 8.4% -2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

- まだ志望する職種が決まっていない 12.0% 12.0% 10.3% 1.7

1 営業関連職 36.9% 33.9% 39.0% -2.1

2 事務・スタッフ関連職 35.0% 34.6% 34.8% 0.2

3 商品企画・マーケティング関連職 27.5% 31.9% 31.1% -3.6

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 14.5% 13.8% 12.8% 1.7

5 流通・サービス関連職 12.5% 11.6% 12.6% -0.1

6 生産・品質管理・設計関連職 10.5% 12.4% 12.0% -1.5

7 専門・スペシャリスト 10.3% 9.7% 10.8% -0.5

8 研究・開発関連職 8.6% 9.8% 8.0% 0.6

9 クリエイティブ関連職 7.3% 7.3% 7.8% -0.5

10 金融スペシャリスト 5.1% 3.9% 5.4% -0.3

11 土木・建築・設計関連職 2.6% 3.0% 3.1% -0.5

- その他 2.1% 1.3% 1.7% 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 営業関連職 22.4% 22.6% 25.0% -2.6

2 事務・スタッフ関連職 19.2% 19.0% 19.1% 0.1

3 商品企画・マーケティング関連職 12.2% 14.1% 11.0% 1.2

4 コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.8% 10.9% 9.9% -0.1

5 流通・サービス関連職 8.3% 6.8% 6.1% 2.2

6 専門・スペシャリスト 7.0% 6.2% 7.6% -0.6

7 生産・品質管理・設計関連職 6.3% 7.1% 6.0% 0.3

8 研究・開発関連職 4.9% 4.0% 3.7% 1.2

9 クリエイティブ関連職 4.0% 4.5% 5.7% -1.7

10 土木・建築・設計関連職 2.2% 2.4% 1.6% 0.6

11 金融スペシャリスト 1.6% 1.1% 2.8% -1.2

- その他 2.1% 1.4% 1.5% 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日
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Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（5月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

● 5月1日時点における就職活動中の学生の志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「神奈川県」
の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地に希望はない」、減少は「東京都」「千
葉県」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

- まだ希望する勤務地が決まっていない 4.9% 5.6% 7.4% -2.5

- 勤務地に希望はない 20.1% 15.8% 13.8% 6.3

1 東京都 38.9% 42.0% 44.9% -6.0

2 大阪府 20.3% 22.1% 20.5% -0.2

3 神奈川県 19.6% 19.9% 21.7% -2.1

4 千葉県 11.7% 12.1% 14.7% -3.0

5 埼玉県 11.6% 11.1% 13.2% -1.6

6 京都府 11.6% 11.6% 11.5% 0.1

7 愛知県 11.2% 11.9% 13.7% -2.5

8 兵庫県 10.0% 11.3% 10.7% -0.7

9 福岡県 5.8% 7.5% 5.8% 0.0

10 静岡県 4.2% 4.1% 4.6% -0.4

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

11 北海道 3.9% 2.5% 3.5% 0.4

12 三重県 3.6% 2.8% 3.9% -0.3

13 広島県 3.4% 3.6% 3.2% 0.2

14 滋賀県 3.3% 3.7% 3.6% -0.3

15 奈良県 3.3% 2.5% 3.9% -0.6

16 岐阜県 3.2% 3.3% 4.4% -1.2

17 茨城県 3.0% 2.5% 3.0% 0.0

18 宮城県 2.8% 2.2% 3.3% -0.5

19 岡山県 2.5% 1.8% 2.0% 0.5

20 栃木県 2.1% 2.1% 2.1% 0.0

21 群馬県 2.1% 1.3% 2.7% -0.6

22 海外 2.1% 2.7% 2.0% 0.1

23 和歌山県 1.8% 1.8% 2.2% -0.4

24 熊本県 1.8% 2.0% 1.7% 0.1

25 山口県 1.7% 2.3% 1.0% 0.7

26 新潟県 1.5% 0.8% 2.4% -0.9

27 長崎県 1.5% 1.2% 1.3% 0.2

28 大分県 1.5% 1.6% 1.2% 0.3

29 福島県 1.4% 1.2% 1.8% -0.4

30 長野県 1.4% 1.2% 1.7% -0.3

31 山形県 1.3% 1.4% 0.8% 0.5

32 石川県 1.3% 1.1% 2.7% -1.4

33 青森県 1.2% 0.9% 0.5% 0.7

34 秋田県 1.2% 0.8% 1.1% 0.1

35 宮崎県 1.2% 0.6% 1.1% 0.1

36 香川県 1.1% 0.6% 1.1% 0.0

37 愛媛県 1.1% 0.7% 1.0% 0.1

38 岩手県 1.0% 0.8% 1.0% 0.0

39 福井県 1.0% 1.0% 1.0% 0.0

40 佐賀県 1.0% 1.1% 1.2% -0.2

41 富山県 0.9% 1.0% 1.6% -0.7

42 島根県 0.9% 0.1% 0.5% 0.4

43 鹿児島県 0.8% 0.9% 1.5% -0.7

44 山梨県 0.7% 0.6% 0.5% 0.2

45 徳島県 0.7% 0.4% 0.6% 0.1

46 沖縄県 0.7% 0.9% 1.4% -0.7

47 鳥取県 0.6% 0.4% 0.5% 0.1

48 高知県 0.5% 0.3% 0.8% -0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・志望勤務地決定者／単一回答）

Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（5月1日時点）

● 5月1日時点における就職活動中の学生の第1志望勤務地は、「東京都」が最も高く、次いで「大阪府」「愛知
県」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「愛知県」であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 東京都 35.6% 35.7% 35.8% -0.2

2 大阪府 13.1% 13.4% 12.7% 0.4

3 愛知県 8.0% 9.0% 10.9% -2.9

4 福岡県 4.5% 4.6% 3.8% 0.7

5 京都府 4.0% 3.5% 2.3% 1.7

6 神奈川県 3.4% 4.3% 3.8% -0.4

7 北海道 2.9% 2.1% 2.5% 0.4

8 埼玉県 2.7% 1.4% 1.7% 1.0

9 千葉県 2.0% 1.7% 2.4% -0.4

10 静岡県 1.9% 2.0% 1.7% 0.2

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

11 宮城県 1.8% 1.5% 1.1% 0.7

12 兵庫県 1.8% 2.9% 2.6% -0.8

13 広島県 1.8% 1.8% 1.7% 0.1

14 茨城県 1.2% 1.2% 0.4% 0.8

15 岐阜県 1.2% 1.0% 1.1% 0.1

16 新潟県 0.9% 0.6% 1.7% -0.8

17 長野県 0.9% 1.0% 0.5% 0.4

18 三重県 0.9% 0.4% 0.5% 0.4

19 岡山県 0.9% 1.3% 0.7% 0.2

20 奈良県 0.8% 0.4% 0.2% 0.6

21 愛媛県 0.8% 0.5% 0.5% 0.3

22 熊本県 0.8% 0.5% 0.5% 0.3

23 石川県 0.7% 1.1% 1.5% -0.8

24 福島県 0.6% 0.7% 0.9% -0.3

25 群馬県 0.6% 0.2% 0.5% 0.1

26 島根県 0.6% - 0.1% 0.5

27 香川県 0.6% 0.3% 0.5% 0.1

28 宮崎県 0.5% - 0.4% 0.1

29 鹿児島県 0.5% 0.2% 0.5% 0.0

30 山形県 0.4% 0.2% 0.1% 0.3

31 富山県 0.4% 0.2% 0.8% -0.4

32 山梨県 0.4% 0.5% 0.1% 0.3

33 滋賀県 0.4% 0.4% 0.6% -0.2

34 長崎県 0.4% 0.2% 0.2% 0.2

35 沖縄県 0.4% 1.0% 0.8% -0.4

36 秋田県 0.3% 0.2% 0.7% -0.4

37 山口県 0.3% 0.6% - 0.3

38 海外 0.3% 0.9% 0.6% -0.3

39 青森県 0.2% 0.2% 0.2% 0.0

40 福井県 0.2% 0.4% 0.2% 0.0

41 大分県 0.2% 0.2% 0.4% -0.2

42 栃木県 0.1% 0.6% 0.3% -0.2

43 鳥取県 0.1% 0.1% - 0.1

44 徳島県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1

45 岩手県 - 0.2% 0.7% -0.7

46 和歌山県 - 0.4% 0.2% -0.2

47 高知県 - 0.3% 0.2% -0.2

48 佐賀県 - - 0.1% -0.1
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■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（5月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

● 5月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに重視した条件は、「業種」が最も高く、次いで
「職種」「勤務地」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務時間・休暇」「一緒に働きたいと思える人
がいるかどうか」、減少は「職種」「安定性」「知名度」であった。

● 5月1日時点における就職活動中の学生が、志望企業を選ぶときに最も重視した条件は、「勤務地」が最も高く、
次いで「業種」「職種」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「勤務地」「業種」、減少は「職種」「安定性」
であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 業種 62.7% 60.9% 61.4% 1.3

2 職種 60.7% 61.0% 64.3% -3.6

3 勤務地 58.5% 56.2% 57.7% 0.8

4 勤務時間・休暇 49.8% 48.2% 45.8% 4.0

5 給与水準 44.2% 44.4% 44.4% -0.2

6 安定性 40.2% 41.0% 43.8% -3.6

7 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 38.8% 40.1% 36.8% 2.0

8 雇用形態 25.8% 28.5% 25.3% 0.5

9 企業規模 22.1% 21.7% 23.6% -1.5

10 知名度 15.8% 19.6% 19.6% -3.8

11 大学・大学院の専攻分野との関連 9.5% 11.2% 11.1% -1.6

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 勤務地 20.6% 17.4% 17.2% 3.4

2 業種 19.7% 19.7% 17.5% 2.2

3 職種 17.4% 16.6% 20.3% -2.9

4 一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 16.3% 16.2% 16.2% 0.1

5 勤務時間・休暇 10.5% 9.1% 9.0% 1.5

6 安定性 6.1% 7.2% 8.1% -2.0

7 給与水準 5.0% 6.2% 5.9% -0.9

8 企業規模 1.5% 1.6% 0.9% 0.6

9 大学・大学院の専攻分野との関連 1.5% 1.5% 1.9% -0.4

10 雇用形態 0.8% 2.9% 1.1% -0.3

11 知名度 0.8% 1.5% 1.9% -1.1
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● 4月中に参考にしたメディア等は、「個別の企業・各種団体等のホームページ」が最も高く、次いで「就職情報サ
イト」「個別の企業・各種団体等から送られるメール」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「個別の企業・各種団体等のホームページ」「個
別の企業・各種団体等から送られるメール」、減少は「大学が主催する合同企業説明会・セミナー」であった。

■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（4月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 4月中 3月中 4月中 同月差

1 個別の企業・各種団体等のホームページ 82.2% 78.9% 75.2% 7.0

2 就職情報サイト 74.8% 81.0% 77.3% -2.5

3 個別の企業・各種団体等から送られるメール 42.9% 51.6% 39.9% 3.0

4 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 35.2% 45.8% 35.8% -0.6

5 個別の企業・各種団体等について紹介するパンフレット等 29.7% 35.2% 27.2% 2.5

6 学生同士のコミュニティサイト 29.3% 22.1% 30.5% -1.2

7 大学にある求人票 14.0% 12.5% 14.9% -0.9

8 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 13.5% 35.7% 15.3% -1.8

9 ソーシャルメディア 10.3% 11.0% 11.5% -1.2

10 リクルーターから得られる情報 9.9% 7.6% 8.7% 1.2

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 4月中 3月中 4月中 同月差

11 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 9.4% 10.6% 11.3% -1.9

12 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 9.3% 32.5% 12.7% -3.4

13 就職情報誌 9.2% 8.1% 6.3% 2.9

14 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 6.7% 12.5% 9.4% -2.7

15 動画配信サービス 4.5% 3.9% 2.4% 2.1

16 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 3.5% 3.7% 2.6% 0.9

17 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 3.1% 3.3% 4.7% -1.6

18 新聞広告 2.9% 2.9% 3.2% -0.3

19 屋外広告（看板　等） 0.8% 1.0% 1.8% -1.0

- その他 0.3% 1.2% 0.7% -0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒4月中 2018年卒4月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 4月中 3月中 4月中 同月差

1 就職情報サイト 37.3% 41.9% 44.8% -7.5

2 個別の企業・各種団体等のホームページ 36.1% 27.0% 27.3% 8.8

3 個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 7.4% 10.4% 8.6% -1.2

4 学生同士のコミュニティサイト 4.9% 2.3% 4.4% 0.5

5 個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.7% 2.6% 2.8% -0.1

6 個別の企業・各種団体等について紹介するパンフレット等 2.0% 1.9% 2.0% 0.0

7 リクルーターから得られる情報 2.0% 0.9% 0.9% 1.1

8 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.9% 2.5% 1.9% 0.0

9 大学にある求人票 1.2% 0.7% 1.5% -0.3

10 大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 2.6% 0.8% 0.4

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

＜11位以下＞ 4月中 3月中 4月中 同月差

11 就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.8% 3.5% 1.1% -0.3

12 大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.8% 1.7% 0.3% 0.5

13 ソーシャルメディア 0.5% 0.4% 0.7% -0.2

14 就職情報誌 0.4% 0.7% 0.1% 0.3

15 交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.2% - - 0.2

16 新聞広告 0.2% - - 0.2

17 動画配信サービス 0.1% - - 0.1

18 政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.3% 0.1% 0.0

19 屋外広告（看板　等） - - -           - 

- その他 0.1% 0.5% 0.4% -0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 4月中 3月中 4月中 同月差

1 就職に関する情報を収集した 74.1% 85.1% 80.6% -6.5

2 エントリーシートなどの書類を提出した 70.9% 70.0% 76.7% -5.8

3 面接など対面での選考を受けた 70.7% 51.5% 70.5% 0.2

4 適性検査や筆記試験を受けた 69.7% 65.2% 72.2% -2.5

5 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 54.8% 76.2% 59.9% -5.1

6 個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 49.3% 63.2% 55.8% -6.5

7 企業研究（業種・職種研究を含む）をした 37.2% 49.7% 45.8% -8.6

8 自己分析をした 35.7% 48.9% 40.6% -4.9

9 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 21.7% 55.9% 32.5% -10.8

10 リクルーターから接触された 21.6% 16.8% 19.7% 1.9

11 就職情報サイトに登録した 18.9% 40.3% 24.6% -5.7

12 キャリアセンターに相談した 18.5% 24.3% 24.3% -5.8

13 個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 16.7% 28.9% 20.7% -4.0

14 大学で開催される就職ガイダンスに参加した 14.0% 41.4% 22.8% -8.8

15 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 12.3% 16.0% 14.0% -1.7

16 スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 12.1% 29.3% 18.4% -6.3

17 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.9% 49.6% 21.7% -9.8

18 インターンシップに参加した 7.6% 16.6% 9.9% -2.3

19 人材紹介会社を利用した 7.5% 8.7% 10.3% -2.8

20 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.4% 2.6% 3.0% -1.6

- その他 0.4% 0.1% 0.7% -0.3

- 該当月には実施していない 1.0% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2019年卒4月中 2018年卒4月中

Ⅱ-1） 各活動の実施率（4月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

● 4月に就職活動をした学生の活動状況を見ると、「就職に関する情報を収集した」が最も高く、次いで「エント
リーシートなどの書類を提出した」「面接など対面での選考を受けた」「適性検査や筆記試験を受けた」の順で
あった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、減少は「企業研究（業種・職種研究を含む）をした」
「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」「大
学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」であった。

※ 2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なる（ 「該当月には実施していない」という選択肢を設けていない）ため参考値。
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■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（4月中）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

● 「OB・OGなど社会人の先輩を訪問した」の活動実施率は12.3％で、前年同月より1.7ポイント低かった。平均
社数は2.23社、平均人数は3.08人と、前年より平均社数は0.13社の増加、平均人数は0.31人の増加であった。

● 「リクルーターから接触された」の活動実施率は21.6％で、前年同月より1.9ポイント高かった。平均社数は
2.07社、平均人数は2.79人と、前年より平均社数は同水準、平均人数は0.13人の増加であった。

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 12.3% 16.0% 14.0% -1.7

１社 57.5% 51.5% 53.8% 3.7

２社 18.0% 15.9% 17.9% 0.1

３社 10.5% 11.9% 15.8% -5.3

４社 2.7% 7.9% 2.1% 0.6

５社 4.4% 6.6% 7.7% -3.3

６社以上 6.9% 6.1% 2.7% 4.2

平均(社) 2.23 2.27 2.10 0.13

１人 42.9% 39.7% 47.7% -4.8

２～４人 40.8% 33.9% 34.1% 6.7

５～９人 8.6% 18.8% 14.7% -6.1

１０人以上 7.7% 7.6% 3.4% 4.3

平均(人) 3.08 3.44 2.77 0.31
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 21.6% 16.8% 19.7% 1.9

１社 51.6% 56.5% 49.6% 2.0

２社 23.3% 29.5% 23.4% -0.1

３社 14.3% 9.4% 13.6% 0.7

４社 3.9% 1.0% 4.9% -1.0

５社 4.3% 3.2% 5.8% -1.5

６社以上 2.5% 0.3% 2.8% -0.3

平均(社) 2.07 1.67 2.07 0.00

１人 43.1% 53.4% 44.5% -1.4

２～４人 38.8% 40.6% 40.0% -1.2

５～９人 15.1% 5.7% 12.6% 2.5

１０人以上 3.0% 0.3% 2.9% 0.1

平均(人) 2.79 1.88 2.66 0.13
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 54.8% 76.2% 59.9% -5.1

１社 11.1% 2.4% 4.3% 6.8

２～４社 27.2% 11.0% 18.2% 9.0

５～９社 20.5% 16.3% 24.6% -4.1

１０～１９社 20.9% 26.4% 23.7% -2.8

２０～２９社 10.9% 19.0% 12.3% -1.4

３０～３９社 5.7% 9.2% 6.5% -0.8

４０社以上 3.7% 15.7% 10.6% -6.9

平均(社) 10.71 19.95 15.86 -5.15
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Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（4月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を利用した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「就職情報サイトに登録した」の活動実施率は18.9％で、前年同月より5.7ポイント低かった。平均サイト数は
2.42サイトで、前年よりも0.67サイトの減少であった。

● 「企業にエントリー（資料・情報の請求）をした」の活動実施率は54.8％で、前年同月より5.1ポイント低かっ
た。平均社数は10.71社で、前年よりも5.15社の減少であった。

● 「人材紹介会社を利用した」の活動実施率は7.5％で、前年同月より2.8ポイント低かった。平均社数は1.57社で、
前年より0.43社の減少であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 7.5% 8.7% 10.3% -2.8

１社 64.1% 60.2% 63.7% 0.4

２社 23.3% 23.8% 12.4% 10.9

３社 8.3% 9.2% 9.3% -1.0

４社 1.7% 0.4% 3.0% -1.3

５社 1.7% 3.7% 7.2% -5.5

６社以上 0.9% 2.8% 4.3% -3.4

平均(社) 1.57 1.83 2.00 -0.43
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※ 2018年卒4月中の社数は「人材紹介会社を経由して企業と面接
をした」として聴取しているため参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 18.9% 40.3% 24.6% -5.7

１サイト 31.4% 14.2% 15.3% 16.1

２サイト 31.0% 32.5% 24.7% 6.3

３サイト 21.3% 29.3% 27.3% -6.0

４サイト 7.9% 11.3% 15.7% -7.8

５サイト 5.4% 8.7% 11.1% -5.7

６サイト以上 3.1% 4.0% 5.9% -2.8

平均 2.42 2.86 3.09 -0.67
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※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（4月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学で開催される就職ガイダンスに参加した」の活動実施率は14.0％で、前年同月より8.8ポイント低かった。
平均回数は2.67回で、前年よりも0.70回の減少であった。

● 「大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した」の活動実施率は1.4％で、前年同月より1.6ポイント低かった。
平均社数は1.03社で、前年よりも0.13社の減少であった。

● 「大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は11.9％で、前年同月より9.8ポイント低
かった。平均回数は2.68回で、前年よりも0.21回の減少であった。

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 14.0% 41.4% 22.8% -8.8

１回 51.4% 42.8% 41.2% 10.2

２～４回 29.0% 37.1% 33.3% -4.3

５～９回 14.8% 12.8% 17.2% -2.4

１０回以上 4.7% 7.4% 8.4% -3.7

平均(回) 2.67 2.97 3.37 -0.70
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 1.4% 2.6% 3.0% -1.6

１社 97.4% 91.7% 83.5% 13.9

２社 2.6% 8.3% 16.5% -13.9

３社 - - -           - 

４社 - - -           - 

５社 - - -           - 

６社以上 - - -           - 

平均(社) 1.03 1.08 1.16 -0.13
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 11.9% 49.6% 21.7% -9.8

１回 48.1% 34.2% 42.2% 5.9

２～４回 35.0% 42.1% 39.2% -4.2

５～９回 12.9% 14.8% 11.5% 1.4

１０回以上 4.0% 8.9% 7.1% -3.1

平均(回) 2.68 3.69 2.89 -0.21
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※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（4月中）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した」の活動実施率は21.7％で、前年同月より10.8ポイン
ト低かった。平均回数は3.43回で、前年より0.12回の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した」の活動実施率は49.3％で、前年同月
より6.5ポイント低かった。平均社数は6.82社で、前年より1.89社の減少であった。

● 「個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した」の活動実施率は16.7％で、前年同
月より4.0ポイント低かった。平均社数は2.37社で、前年より0.40社の増加であった。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 21.7% 55.9% 32.5% -10.8

１回 40.3% 25.8% 28.7% 11.6

２～４回 33.2% 51.7% 43.3% -10.1

５～９回 17.3% 14.1% 22.3% -5.0

１０回以上 9.2% 8.3% 5.7% 3.5

平均(回) 3.43 3.67 3.55 -0.12
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 49.3% 63.2% 55.8% -6.5

１社 10.9% 11.0% 6.6% 4.3

２～４社 31.7% 24.1% 26.1% 5.6

５～９社 28.9% 30.8% 29.9% -1.0

１０社以上 28.4% 34.2% 37.4% -9.0

平均(社) 6.82 8.10 8.71 -1.89

社

数

63 .2%

49 .3%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2019年卒 平均社数

2019年卒 実施率

3月中 4月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 16.7% 28.9% 20.7% -4.0

１社 53.3% 44.6% 49.3% 4.0

２社 22.5% 30.2% 27.6% -5.1

３社 12.8% 13.5% 12.6% 0.2

４社 1.7% 3.4% 2.4% -0.7

５社 4.0% 5.3% 6.2% -2.2

６社以上 5.7% 3.0% 1.9% 3.8

平均(社) 2.37 2.14 1.97 0.40
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※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（4月中）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

● 「適性検査や筆記試験を受けた」の活動実施率は69.7％で、前年同月より2.5ポイント低かった。平均社数は
4.94社で、前年より0.73社の減少であった。

● 「エントリーシートなどの書類を提出した」の活動実施率は70.9％で、前年同月より5.8ポイント低かった。平
均社数は6.48社で、前年より1.64社の減少であった。

● 「面接など対面での選考を受けた」の活動実施率は70.7％で、前年同月と同水準であった。平均社数は4.15社で、
前年より0.11社の減少であった。

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 69.7% 65.2% 72.2% -2.5

１社 13.4% 20.2% 9.2% 4.2

２～４社 42.5% 46.2% 42.0% 0.5

５～９社 30.5% 23.9% 28.8% 1.7

１０社以上 13.6% 9.7% 20.0% -6.4

平均(社) 4.94 4.01 5.67 -0.73
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 70.9% 70.0% 76.7% -5.8

１社 12.8% 11.0% 8.1% 4.7

２～４社 32.1% 37.2% 28.0% 4.1

５～９社 31.0% 32.5% 29.9% 1.1

１０社以上 24.2% 19.3% 33.9% -9.7

平均(社) 6.48 5.83 8.12 -1.64

社

数

70 .0% 70 .9%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

平均社数実施率(%)

2019年卒 平均社数

2019年卒 実施率

3月中 4月中

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 70.7% 51.5% 70.5% 0.2

１社 17.5% 37.7% 15.1% 2.4

２～４社 48.0% 48.1% 46.0% 2.0

５～９社 25.6% 12.0% 29.3% -3.7

１０社以上 9.0% 2.3% 9.5% -0.5

平均(社) 4.15 2.55 4.26 -0.11
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※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 7.6% 16.6% 9.9% -2.3

１社 74.0% 75.4% 47.2% 26.8

２社 8.1% 13.0% 17.3% -9.2

３社 7.7% 6.2% 13.0% -5.3

４社 0.9% 3.7% 7.1% -6.2

５社 8.4% 1.4% 5.3% 3.1

６社以上 0.9% 0.2% 10.1% -9.2

平均(社) 1.68 1.44 2.61 -0.93
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Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（4月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

● 「インターンシップに参加した」の活動実施率は7.6％で、前年同月より2.3ポイント低かった。平均社数は1.68
社で、前年より0.93社の減少であった。最も多い参加期間は「1日」（75.0％）であった。

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため
参考値。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

1日 75.0% 74.6% 49.5% 25.5

2日 11.2% 7.9% 7.4% 3.8

3日以上1週間未満 3.7% 9.7% 17.1% -13.4

1週間以上2週間未満 8.4% 4.2% 13.8% -5.4

2週間以上1ヶ月未満 - 1.5% 7.4% -7.4

1ヶ月以上3ヶ月未満 1.7% 2.2% 3.1% -1.4

3ヶ月以上 - - 1.7% -1.7

参

加

期

間
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Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（4月中）

● 4月に就職活動を実施した学生が、何らかの活動を辞退やキャンセルした割合は、58.4％であった。

● 辞退やキャンセルをした活動内容は「辞退やキャンセルはしていない」が最も高く、次いで「個別企業の説明会な
どのうち、対面で開催されるもの」「面接」の順であった。

● 前年同月と比較し、増減幅が比較的大きいものを見ると、増加は「リクルーターから接触」、減少は「個別企業の
説明会などのうち、対面で開催されるもの」「エントリーシートなどの書類提出」であった。

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

辞退やキャンセルを行った 辞退やキャンセルはしていない

●凡例

2018年卒

4月中

2019年卒

4月中

59 .0% 

58 .4% 

41 .0% 

41 .6% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 4月中 3月中 4月中 同月差

- 辞退やキャンセルはしていない 41.6% 42.5% 41.0% 0.6

1 個別企業の説明会などのうち、対面で開催されるもの 24.8% 29.9% 28.7% -3.9

2 面接 21.6% 10.7% 20.5% 1.1

3 エントリーシートなどの書類提出 19.4% 19.8% 23.2% -3.8

4 適性検査や筆記試験 10.9% 7.2% 9.8% 1.1

5 リクルーターから接触 6.8% 3.6% 3.4% 3.4

6 大学以外で開催される合同説明会・セミナー 6.8% 14.8% 8.9% -2.1

7 大学で開催される合同説明会・セミナー 4.8% 7.9% 5.0% -0.2

8 個別企業の説明会などのうち、Ｗｅｂ上で開催されるもの 3.3% 4.8% 4.4% -1.1

9 ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 2.1% 2.0% 1.4% 0.7

10 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.7% 1.3% 0.8% 0.9

11 インターンシップ 1.1% 1.5% 1.5% -0.4

0% 20% 40% 60%

2019年卒4月中 2018年卒4月中
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【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

順位 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

1 就職情報サイトからのプレエントリー 62.3% 33.5%

2 インターンシップからの採用 36.1% 53.2%

3 逆求人など、スカウト型の採用 6.9% 7.0%

4 リクルーター面談からの採用 3.9% 6.4%

5 推薦（学内推薦、教授推薦など）からの採用 3.5%

6 人材紹介サービスを通じた採用 3.3% 5.4%

7 アルバイト等からの社員登用での採用 2.1% 3.9%

8 ジョブマッチングからの採用 1.1% 2.6%

9 リファラル（社員などからの紹介）採用 - 1.1%

- その他 2.7% 5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

2019年卒5月1日

● 5月1日時点での就職志望者のうち、大学生の就職内定率は42.7％で、前年同月と比べ7.6ポイント高かった。

● 大学生の卒業後の進路確定率は24.6％で、前年同月と比べ6.4ポイント高かった。

● 内定企業の選考参加経路は、「就職情報サイトからのプレエントリー」が最も高く、次いで「インターンシップか
らの採用」「逆求人など、スカウト型の採用」の順であった。

● 内定企業の志望度は「第１志望（群）」が最も高かった。

● 内定を取得している企業の入社意向は、「入社したい・計」が77.3％、「入社したくない・計」が10.6％であっ
た。

Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、参加経路、志望度、入社意向（5月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定取得者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

※ 2018年卒5月1日時点は聴取していない。

※ 2019年卒4月1日時点では、「推薦（学内推薦、教授推薦など）からの採用」は聴取していない。

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

42.7% 20.5% 35.1% 7.6 全体

入社したい／

入社したい企業がある

どちらかというと

入社したい

／どちらかというと

入社したい企業がある

どちらともいえない

どちらかというと

入社したくない

／できれば入社したく

ない

入社したくない

●凡例

2018年卒

5月1日
72.1% 12.1% 

2019年卒

5月1日
77.3% 10.6% 

入社したい

・計

入社したく

ない

・計

39 .8% 

45 .6% 

32 .3% 

31 .7% 

15 .8% 

12 .1% 

10 .4% 

8 .4% 

1 .7% 

2 .2% 

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

24.6% 11.9% 18.2% 6.4 全体

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定取得者／複数回答）

【全体】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

第１志望（群） 57.3% 54.0% 52.1% 5.2

第２志望（群） 26.9% 24.5% 25.5% 1.4

第３志望（群） 14.1% 12.2% 13.7% 0.4

第４志望（群）以下 13.0% 16.3% 11.6% 1.4

志望していない 2.3% 3.2% 3.0% -0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2019年卒5月1日 2018年卒5月1日
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36.5

20.2

15.8

24.4

31.3

48.5

54.0

47.4

32.2

31.3

30.2

28.3

1月中

2月中

3月中

4月中

Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）

＜2019年卒＞ ＜2018年卒＞

学業 就職活動 プライベート

●凡例

● 4月中の大学生の時間割合を見ると、「就職活動」が最も多く、47.4と前年同月に比べ4.4ポイント低かった。
一方「学業」は、24.4で前年同月に比べ2.3ポイント高かった。

39.0

22.0

15.2

22.1

26.6

29.7

35.2

25.3

32.8
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31.7
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58.2
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

エントリーした企業を見ていると、自分がどのような企業を中心にエントリーしているのか傾向がわか

り、やっと就職活動の軸が出来てきたように思う。
大学生 文系

北海道・

東北

自分が何をしたいのか正直分からなくて、入りたい企業も見つからないのが現状です。早く決まればい

いものでもないし、自分のペースで就活ができればいいと思っています。
大学生 文系

北海道・

東北

全力で自分をさらけ出して面接を受けている。しかし、内定がいただけるか不安。 大学生 文系
北海道・

東北

なかなか、結果が送られて来なかったりして不安材料が多くあるということに気づいた。 大学生 理系
北海道・

東北

早いうちから自己分析などの対策していたため、エントリーシートなどはある程度スムーズにできたと

思う。しかし、自分が納得するまで就職活動は続けたいと思っているので、今のところゴールの見通し

は遠い。

大学生 理系
北海道・

東北

いろんな人に出会えて楽しい。辛さはあまり感じない。自分と会社が適正するかどうかをお互いが判断

する場が選考だと思う。
大学生 文系 関東

だんだんESや面接の合否結果が出始め、このまま全て落ちたらどうしようという不安に駆られることが

多い。気が休まらない。
大学生 文系 関東

企業ごとに内定を出す時期を統一してくれると非常にありがたいと思います。また、知名度や企業規模

ではなく、自分が適した会社に出会えるか不安に思うことがあります。
大学生 文系 関東

志望業界の選考が全体的に遅く、落ちているわけでも通過しているわけでもないという全く何もない状

況。その中で就活を終える友人もいて、精神的に辛い。
大学生 文系 関東

未だに自分が何をしたいのかがわからない。基礎学力が低いのでESやウェブテストで落とされ落ち込ん

でいる。このままでは内定は取れないのではないかという心配がつきまとっているわりには何も努力を

していない気がする。就職が不安になりエントリー企業を増やしたが、そこまで志望度も高くないので

結局無駄になりそう。将来内定が無かったらどうしようかという考えも生まれている。

大学生 文系 関東

教育実習が6月にあるため、その両立が難しい。教育実習の勉強をしていると就活が疎かになり、就活

をしていると勉強が疎かになってしまい大変。
大学生 理系 関東

就職活動に集中するあまり、学業やプライベートの時間が疎かになってしまうこともあり、その点につ

いては大変だと感じています。また、選考のスピードが早い企業があり、それは素直に驚きました。
大学生 理系 関東

面接で思うような結果が出なかったり、筆記試験で落ちてしまったり、気持ちがモヤモヤしています。

ですが、なるべく悔いのないような就活をすべく、前を向いて頑張ります。
大学生 理系 関東

こんなにも「自分」という人間を考える時はなかったなと思った。自分は何が好きで何になりたいの

か。考えるきっかけになったし、自信を持つことができるようになった。
大学生 文系 中部

何社か説明会に参加したことや選考が進んだこともあり、就活する前より自分が成長したのではないか

と思っている。ただ内定がまだ出ていないため不安はまだある。
大学生 文系 中部

開始した頃はあれもこれもやらなきゃと意気込んでやっていたが、だんだん疲れてきたので息抜きしつ

つ自分のペースでやるようになった。
大学生 文系 中部

公務員試験の勉強のラストスパートにさしかかっているが民間企業も面接が増え、選考で落ちて選考企

業数が減ったりと焦ることが多い。
大学生 文系 中部

内々定は頂いているが、勤務地などの条件で入社するか迷っている。他の企業の選考が終わっていない

ため、決断が出来ない所がある。
大学生 文系 中部

自分が思っていたよりも順調に進めているので、少し怖いくらいです。これからも気を引き締めていき

たいと思います。
大学生 理系 中部

3月と比べて中だるみの時期になった。説明会や選考を受けるというある程度決まった毎日に飽きてき

た。また、遠方に行くこともあり、金銭的にも厳しい。
大学生 文系 近畿

いきたい！と強く思う企業にあまり出会うことができず、三社しかエントリーできていない。不安が募

るばかりでどうしていいかわからない。
大学生 文系 近畿

とりあえず大手や、安易な安定志向には疑問を持っている。自身の軸の把握をもっと積極的に行うべき

であるし、目先の条件だけで決める就活は、本当に就活生にとって幸せであるのか、と思う。
大学生 文系 近畿

最初は周りに流されながらなんとなく業種を選んでいたが、自分のやりたい仕事が見つけれた。 大学生 文系 近畿

自分の特性が分かったのは良いがそれが自分のしたいこととは違い、やりたいことができないかもしれ

ない状況で就職活動をする意義が不明瞭です。
大学生 文系 近畿
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Ⅳ-2）「就職活動」について感じていることや考えていること

※ 文章は原則として、原文そのままで掲載しています。（明らかな誤字・脱字のみ修正）

コメント
学校

種別
文理 地域

就職活動は精神的負担が大きく、自分の中のストレスをなんとかしてやりくりする事で精神的に強く

なったと思う。このストレス対処力は社会人になってから絶対生きると思う。
大学生 理系 近畿

いくつかの内定を頂いたので、「どう終わらせるか」ということに焦点を置いている。Uターン就職な

ので、金銭的負担が大きく早く終わらせたいと考えているが、後悔のない選択をしたいという思いから

粘るという考えもあり、こうした矛盾に苦しんでいる。

大学生 文系
中国・

四国

就職活動はすでに始まっているとはいえまだ始まったばかり。くじけず最後まで頑張りたい。 大学生 文系
中国・

四国

段階に関わらず選考の結果が出始めて、気持ちが不安定になっている。何が基準で合否が出ているのか

わからなくて不安が残るが、とりあえず気持ちを切り替えて、進んでいる選考をがんばりたい。周りで

内定が取れ始めたり、就活を終えている友人などがちらほら出始めたので、周りに惑わされないように

したいが、不安になってしまう。

大学生 文系
中国・

四国

公務員を希望のため民間企業等への就活はほとんどしていませんが、周りの人達が企業研究や面接を進

め、実際に内定を手に入れた人もいるため焦りの気持ちがあります。公務員試験に落ちた場合、夏から

企業も視野に入れた就活を行う予定のため、不安が強いです。

大学生 理系
中国・

四国

「きっと運命の一社がある」と信じて取り組んでいた時期があったが、どんどん志望していた企業の選

択肢がなくなったいき、焦っている。周りが内定を取り始めており、就職活動に対してテンションが下

がっている時期。

大学生 文系 九州

なぜ就職するのか、働くのか、将来の自分像と照らし合わせることで、納得ポイントを見つけることが

できた。また、様々な社会人の方と接する機会が多く、価値観等に触れることができるのはとても面白

い。

大学生 文系 九州

県外就活もしているので、金銭的な負担が大きいです。親に援助してもらっており、申し訳なさもあり

ます。これから選考に入っていく所がほとんどなので、まだ不安や心配の方が大きいです。
大学生 文系 九州

先日、志望度が高かったところの選考に落ちてしまいましたが、落ちて初めて、自分は本当にその企業

で働きたかったのか、という疑問が生じました。これから企業選びをより慎重に、後悔の無いようにし

たいと思いました。

大学生 理系 九州

●参考／大学院生

コメント
学校

種別
文理 地域

学校推薦で受けていた企業からの不採用通知が来た際はひどく落ち込んだ。現在は納得できる企業から

の内定をいただき満足している。３月以前の準備段階で自分が勝利どのように働きたいかという観点よ

り、企業の格を気にして企業を見ていたので中小企業等メジャーでない企業ももっと積極的に調べれば

よかったと反省している。

大学院生 理系
北海道・

東北

業界研究や企業研究などをする中で社会にどのような業界があり、そのなかにどのような企業があるか

ということについての知識を得ることができ、ニュースなどの内容をより良く理解できるようになった

と思う。特に経済活動についてよく知る機会になるという点で勉強になる機会であった。また、事業所

や工場などの設備見学で普段は見ることのできない場所を見ることができたのはいい経験になった。

大学院生 理系
北海道・

東北

志望している企業は6月から面接が始まることが多く、予定が被ってしまうのがとてもつらいです。ず

らして選考を行ってくれる企業がいくつかあり、とても有り難いと感じます。
大学院生 理系 関東

色々と勉強になっていますけど、自分の能力の低さあるいは準備の不足を痛感しています。 大学院生 文系 中部

とにかく時間がなかったが、これまで積み重ねてきたことが全て無駄にはならずに自信になったからこ

そ乗り越えられた。面接等で自分のことを知って頂いて、希望通りの企業から内定を頂いたので満足し

ている。

大学院生 理系 中部

インターンシップに参加しておらず、友人同士で情報共有をしない人にとっては志望企業の選考に乗り

遅れたりして大変だなあと思った。
大学院生 理系 近畿

自分をアピールしきれるか、第一志望の企業に内定をもらえるか等々、不安が尽きません。また選考で

合格したものの、日程が被ってしまい次のステップに進めない企業が多く出てきたのが残念です。
大学院生 理系

中国・

四国

エントリーした時点では、面接まではほぼ100%通過するだろうと考えていたが、一次選考のグループ

ディスカッションで半分落選した。想定外だったためかなり焦っている。グループディスカッションの

対策がそんなにも必要だとは思わなかった。

大学院生 理系 九州

一か月たち、順調に就活が進んでいる。やはり、面接が進むと関東に行かないといけない。内定が出る

まで頑張りたい。
大学院生 理系 九州



データ集
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-1） 卒業後の志望進路、就職活動実施率（5月1日時点）

■ 卒業後の就職志望率 （全体／複数回答） ■ 卒業後の就職志望率【第1志望】
（志望進路決定者／単一回答）

■ 卒業後の志望進路 （全体／複数回答）

■ 卒業後の志望進路【第1志望】 （志望進路決定者／単一回答）

■ 就職志望者における就職活動実施率 （就職志望者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

93.9% 93.8% 94.2% -0.3

文系 95.5% 95.4% 95.7% -0.2

理系 90.7% 90.5% 91.4% -0.7

男性 92.1% 92.8% 93.0% -0.9

女性 96.1% 95.0% 95.8% 0.3

関東 94.5% 93.2% 96.2% -1.7

中部 95.7% 95.1% 95.1% 0.6

近畿 94.4% 95.0% 92.4% 2.0

その他地域・計 91.4% 92.4% 91.4% 0.0

全体

性

別

地

域

文

理

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

96.8% 96.8% 95.9% 0.9

文系 99.3% 99.3% 98.0% 1.3

理系 91.8% 91.8% 91.6% 0.2

男性 95.8% 96.2% 94.8% 1.0

女性 98.1% 97.6% 97.2% 0.9

関東 96.5% 95.9% 97.3% -0.8

中部 97.3% 96.5% 96.1% 1.2

近畿 98.7% 99.1% 94.8% 3.9

その他地域・計 95.0% 95.8% 93.8% 1.2

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

１．まだ志望進路を決めていない 3.8% 4.4% 2.9% 0.9 4.2% 4.3% 3.2% 1.0 3.2% 4.6% 2.4% 0.8

２．民間企業に就職したい 87.0% 86.1% 88.3% -1.3 88.6% 87.8% 90.5% -1.9 83.6% 82.6% 83.8% -0.2

３．公務員として就職したい 13.1% 13.5% 13.8% -0.7 14.0% 14.9% 15.2% -1.2 11.2% 10.7% 10.8% 0.4

４．教員として就職したい 2.6% 2.1% 1.6% 1.0 2.8% 2.3% 1.6% 1.2 2.1% 1.9% 1.7% 0.4

５．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.7% 0.4% 0.7% 0.0 - - 0.2% -0.2 2.0% 1.3% 1.7% 0.3

６．３－５以外の非民間組織・団体に就職したい 4.6% 4.8% 4.5% 0.1 4.1% 4.4% 4.4% -0.3 5.6% 5.5% 4.8% 0.8

７．起業したい 0.8% 2.4% 1.3% -0.5 0.3% 2.8% 1.7% -1.4 1.9% 1.7% 0.5% 1.4

８．大学院等へ進学したい 5.1% 4.7% 5.7% -0.6 2.9% 2.2% 2.9% 0.0 9.6% 9.7% 11.4% -1.8

９．留学したい 0.6% 1.4% 2.2% -1.6 0.7% 1.4% 2.7% -2.0 0.5% 1.4% 1.1% -0.6

１０．留年するので卒業しない 0.1% 0.4% 0.1% 0.0 0.1% 0.3% - 0.1 0.3% 0.7% 0.2% 0.1

１１．その他 0.4% 0.7% 1.0% -0.6 0.3% 0.2% 0.9% -0.6 0.6% 1.9% 1.2% -0.6

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

１．民間企業に就職したい 85.1% 84.4% 85.3% -0.2 86.7% 86.1% 87.6% -0.9 81.8% 81.1% 80.6% 1.2

２．公務員として就職したい 7.7% 8.2% 7.5% 0.2 9.1% 9.8% 8.4% 0.7 4.9% 5.2% 5.7% -0.8

３．教員として就職したい 1.5% 0.9% 0.5% 1.0 1.7% 1.1% 0.5% 1.2 1.1% 0.5% 0.5% 0.6

４．医師・歯科医師・看護師として就職したい 0.5% 0.2% 0.6% -0.1 - - -         - 1.4% 0.6% 1.7% -0.3

５．２－４以外の非民間組織・団体に就職したい 2.1% 3.1% 2.0% 0.1 1.8% 2.4% 1.5% 0.3 2.6% 4.4% 3.1% -0.5

６．起業したい 0.2% 0.2% - 0.2 0.1% - - 0.1 0.4% 0.5% - 0.4

７．大学院等へ進学したい 2.5% 2.3% 2.9% -0.4 0.2% 0.5% 0.7% -0.5 7.2% 6.0% 7.2% 0.0

８．留学したい - - 0.3% -0.3 0.1% - 0.5% -0.4 - - -         - 

９．留年するので卒業しない - - 0.1% -0.1 - - -         - - - 0.2% -0.2

１０．その他 0.4% 0.7% 0.9% -0.5 0.3% 0.2% 0.8% -0.5 0.7% 1.8% 1.1% -0.4

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

87.5% 94.7% 90.0% -2.5

文系 90.2% 95.9% 92.7% -2.5

理系 81.6% 92.4% 84.0% -2.4

男性 86.2% 94.2% 89.6% -3.4

女性 89.0% 95.4% 90.4% -1.4

関東 86.9% 95.2% 89.4% -2.5

中部 89.1% 93.5% 88.6% 0.5

近畿 86.1% 95.3% 90.4% -4.3

その他地域・計 89.0% 94.1% 91.7% -2.7

全体

文

理

性

別

地

域
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-2）-1 志望業種（5月1日時点）

■ 働くことを志望する業種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

まだ志望する業種が決まっていない 7.3% 8.6% 5.1% 2.2 8.2% 10.0% 5.6% 2.6 5.0% 5.5% 3.7% 1.3

農林・水産・鉱業 4.3% 4.6% 3.7% 0.6 3.5% 3.3% 3.2% 0.3 6.2% 7.5% 5.0% 1.2

建設・工事業 5.4% 5.8% 4.9% 0.5 4.5% 4.6% 4.0% 0.5 7.3% 8.3% 7.0% 0.3

食品 13.4% 14.9% 15.8% -2.4 10.6% 12.3% 13.6% -3.0 19.8% 20.3% 21.0% -1.2

繊維 3.7% 3.1% 3.0% 0.7 4.1% 3.4% 3.1% 1.0 2.8% 2.5% 3.0% -0.2

化学 6.2% 6.9% 5.8% 0.4 4.4% 5.3% 4.4% 0.0 10.4% 10.2% 8.9% 1.5

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 3.7% 3.0% 3.7% 0.0 3.6% 2.3% 3.4% 0.2 3.8% 4.6% 4.5% -0.7

医薬品 5.1% 6.7% 6.1% -1.0 3.3% 4.3% 4.4% -1.1 9.4% 11.9% 10.2% -0.8

化粧品 4.8% 5.7% 3.8% 1.0 4.3% 5.2% 3.3% 1.0 5.8% 6.8% 4.8% 1.0

鉄鋼・非鉄金属・金属 2.9% 3.8% 4.6% -1.7 2.9% 4.1% 4.4% -1.5 2.9% 3.2% 5.1% -2.2

機械・プラント・エンジニアリング 6.7% 6.6% 6.6% 0.1 3.5% 4.0% 3.8% -0.3 14.2% 12.0% 13.3% 0.9

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 7.5% 8.6% 6.7% 0.8 4.4% 7.2% 5.7% -1.3 14.6% 11.6% 9.1% 5.5

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 3.2% 4.7% 3.6% -0.4 1.7% 3.7% 2.8% -1.1 6.7% 6.7% 5.4% 1.3

半導体・電子・電気部品 4.5% 6.2% 3.8% 0.7 3.2% 5.1% 3.9% -0.7 7.6% 8.5% 3.8% 3.8

その他の電気機械器具製造業 1.4% 1.5% 1.8% -0.4 0.5% 1.0% 1.6% -1.1 3.5% 2.5% 2.1% 1.4

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 7.6% 10.0% 7.4% 0.2 6.4% 7.3% 6.4% 0.0 10.3% 15.9% 9.8% 0.5

精密機械器具製造業 2.5% 2.4% 3.1% -0.6 1.8% 1.4% 2.3% -0.5 4.1% 4.6% 4.9% -0.8

印刷関連 6.0% 6.4% 6.6% -0.6 7.2% 7.6% 7.6% -0.4 3.2% 3.8% 4.3% -1.1

その他の製造業 3.0% 2.7% 3.0% 0.0 3.5% 3.0% 2.7% 0.8 1.8% 2.2% 3.7% -1.9

商社 14.3% 16.5% 15.3% -1.0 17.6% 20.4% 17.8% -0.2 6.6% 8.1% 9.5% -2.9

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 7.1% 6.0% 9.2% -2.1 8.8% 7.0% 10.1% -1.3 3.0% 3.6% 6.9% -3.9

専門店 4.8% 3.2% 3.5% 1.3 6.5% 4.3% 4.2% 2.3 0.7% 0.8% 2.0% -1.3

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 12.8% 13.1% 18.1% -5.3 16.3% 17.6% 23.0% -6.7 4.5% 3.5% 6.7% -2.2

生命保険・損害保険 9.1% 9.4% 9.0% 0.1 11.1% 12.7% 11.5% -0.4 4.2% 2.2% 2.9% 1.3

証券 3.3% 3.4% 4.1% -0.8 4.4% 4.4% 5.0% -0.6 0.6% 1.4% 1.9% -1.3

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 3.4% 3.9% 3.1% 0.3 4.3% 5.1% 3.3% 1.0 1.5% 1.2% 2.5% -1.0

通信 6.9% 5.8% 6.0% 0.9 6.5% 4.5% 5.9% 0.6 7.7% 8.4% 6.4% 1.3

放送業 2.8% 3.7% 4.9% -2.1 3.1% 3.6% 5.3% -2.2 2.0% 3.8% 3.9% -1.9

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 15.6% 17.3% 16.6% -1.0 12.0% 12.8% 13.4% -1.4 23.9% 27.0% 24.2% -0.3

インターネット付随サービス業 4.4% 6.0% 3.8% 0.6 3.8% 5.5% 3.5% 0.3 5.8% 7.0% 4.5% 1.3

映像・音声・文字情報制作業 5.5% 7.0% 6.3% -0.8 5.9% 7.8% 7.6% -1.7 4.3% 5.2% 3.2% 1.1

不動産 6.8% 6.8% 6.4% 0.4 8.4% 8.6% 8.1% 0.3 3.0% 2.7% 2.2% 0.8

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 11.5% 12.6% 14.6% -3.1 12.4% 13.8% 16.5% -4.1 9.4% 10.2% 10.0% -0.6

道路貨物運送業 1.5% 1.3% 1.7% -0.2 2.0% 1.7% 2.1% -0.1 0.3% 0.4% 0.8% -0.5

倉庫業 1.8% 1.9% 3.6% -1.8 2.1% 2.8% 4.2% -2.1 1.1% - 2.1% -1.0

旅行業および運輸に付帯するサービス業 6.0% 6.4% 9.9% -3.9 7.7% 8.8% 13.0% -5.3 2.0% 1.2% 2.6% -0.6

電力・ガス・水道・エネルギー 5.2% 4.7% 6.1% -0.9 4.9% 4.5% 6.5% -1.6 6.0% 5.0% 5.1% 0.9

飲食店 1.4% 1.9% 2.4% -1.0 1.7% 2.4% 2.1% -0.4 0.8% 1.0% 3.3% -2.5

旅館・ホテル・レジャー 5.4% 7.6% 7.3% -1.9 7.0% 10.0% 9.6% -2.6 1.7% 2.6% 2.0% -0.3

医療・福祉 6.7% 6.3% 8.7% -2.0 6.1% 5.8% 6.0% 0.1 8.3% 7.1% 14.9% -6.6

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 7.3% 5.9% 6.9% 0.4 8.8% 7.3% 7.7% 1.1 3.7% 2.7% 4.9% -1.2

物品賃貸業 0.1% - 0.6% -0.5 0.2% 0.1% 0.6% -0.4 - - 0.4% -0.4

広告代理業 3.9% 4.6% 7.2% -3.3 4.6% 6.0% 9.4% -4.8 2.1% 1.7% 2.0% 0.1

人材関連（派遣・斡旋等） 4.8% 4.0% 6.2% -1.4 6.4% 5.5% 7.2% -0.8 0.9% 0.8% 3.6% -2.7

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 6.1% 6.4% 5.7% 0.4 6.2% 7.4% 6.4% -0.2 6.0% 4.4% 4.1% 1.9

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 1.6% 1.9% 2.3% -0.7 2.0% 2.7% 2.5% -0.5 0.7% 0.2% 1.9% -1.2

官公庁 9.0% 9.6% 10.4% -1.4 9.1% 10.6% 11.7% -2.6 8.7% 7.3% 7.2% 1.5

各種団体 4.4% 4.4% 4.5% -0.1 5.0% 5.4% 5.7% -0.7 3.0% 2.3% 1.7% 1.3

その他 0.8% 1.6% 1.2% -0.4 1.0% 1.9% 1.2% -0.2 0.5% 0.8% 1.2% -0.7
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅰ-2）-2 志望業種（5月1日時点）

■ 働くことを最も志望する業種 （就職活動実施・志望業種決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

農林・水産・鉱業 1.0% 0.9% 0.9% 0.1 0.9% 1.1% 0.6% 0.3 1.2% 0.5% 1.5% -0.3

建設・工事業 2.5% 3.1% 1.7% 0.8 1.3% 1.7% 1.0% 0.3 5.1% 5.8% 3.3% 1.8

食品 5.5% 5.7% 6.8% -1.3 3.7% 3.8% 3.9% -0.2 9.7% 9.5% 13.5% -3.8

繊維 0.9% 0.4% 0.4% 0.5 1.2% 0.4% 0.6% 0.6 0.3% 0.4% 0.2% 0.1

化学 1.3% 1.6% 1.2% 0.1 0.5% 0.9% 0.9% -0.4 3.0% 3.0% 1.7% 1.3

石油・ガラス・ゴム・紙・セラミック 0.6% 0.5% 0.6% 0.0 0.6% 0.2% 0.5% 0.1 0.6% 1.0% 0.8% -0.2

医薬品 1.8% 1.6% 1.5% 0.3 1.0% 0.4% 1.1% -0.1 3.7% 4.0% 2.4% 1.3

化粧品 1.0% 1.7% 1.0% 0.0 0.9% 1.5% 0.9% 0.0 1.2% 2.3% 1.4% -0.2

鉄鋼・非鉄金属・金属 0.8% 1.0% 0.5% 0.3 1.1% 1.1% 0.6% 0.5 0.3% 0.9% 0.4% -0.1

機械・プラント・エンジニアリング 1.9% 1.7% 1.7% 0.2 0.6% 1.2% 0.7% -0.1 5.0% 2.8% 4.0% 1.0

電機・電子・ＯＡ関連・精密機器 2.2% 2.3% 2.3% -0.1 0.6% 1.1% 2.1% -1.5 5.8% 4.9% 2.7% 3.1

家電・ＡＶ機器・ゲーム機器 0.6% 1.2% 0.9% -0.3 0.5% 0.8% 0.8% -0.3 0.9% 1.9% 1.2% -0.3

半導体・電子・電気部品 0.2% 1.1% 0.5% -0.3 0.3% 0.5% 0.3% 0.0 0.2% 2.4% 0.9% -0.7

その他の電気機械器具製造業 - 0.2% -         - - 0.4% -         - - - -         - 

自動車・鉄道・航空機等製造・同部品製造 3.2% 4.6% 3.0% 0.2 2.7% 3.5% 2.2% 0.5 4.4% 7.1% 4.8% -0.4

精密機械器具製造業 0.3% 0.3% 0.4% -0.1 - 0.1% -         - 1.0% 0.7% 1.5% -0.5

印刷関連 1.2% 1.1% 1.2% 0.0 1.7% 1.6% 1.7% 0.0 - - -         - 

その他の製造業 1.3% 1.0% 0.7% 0.6 1.7% 1.0% 0.5% 1.2 0.5% 1.1% 1.2% -0.7

商社 4.8% 4.8% 5.2% -0.4 6.3% 6.3% 6.8% -0.5 1.3% 1.7% 1.6% -0.3

百貨店・スーパー・コンビニ・ＤＩＹ・生活協同組合 1.0% 1.8% 2.1% -1.1 1.1% 2.2% 2.4% -1.3 0.9% 1.0% 1.4% -0.5

専門店 2.2% 1.1% 1.0% 1.2 3.2% 1.4% 1.2% 2.0 - 0.6% 0.4% -0.4

銀行・信用金庫・信用組合・労働金庫 6.3% 5.4% 8.1% -1.8 8.4% 7.9% 10.4% -2.0 1.3% 0.4% 2.7% -1.4

生命保険・損害保険 2.6% 2.6% 2.8% -0.2 2.9% 3.3% 3.6% -0.7 1.9% 1.0% 0.9% 1.0

証券 0.9% 1.0% 1.2% -0.3 1.3% 1.0% 1.7% -0.4 - 1.0% -         - 

その他金融（投資業・ベンチャーキャピタル等） 0.2% 0.6% 0.8% -0.6 0.2% 0.8% 0.6% -0.4 0.2% 0.3% 1.2% -1.0

通信 1.7% 1.3% 0.8% 0.9 1.9% 0.9% 0.8% 1.1 1.4% 2.2% 0.8% 0.6

放送業 1.1% 1.5% 2.1% -1.0 1.0% 1.2% 2.5% -1.5 1.2% 2.2% 1.2% 0.0

情報サービス・調査業（ソフトウェア・情報処理等） 10.6% 10.8% 9.6% 1.0 7.2% 7.4% 6.3% 0.9 18.3% 17.7% 17.2% 1.1

インターネット付随サービス業 1.5% 1.0% 0.8% 0.7 1.5% 0.9% 1.1% 0.4 1.4% 1.0% - 1.4

映像・音声・文字情報制作業 2.8% 2.9% 3.0% -0.2 3.1% 3.5% 3.4% -0.3 2.1% 1.5% 2.0% 0.1

不動産 2.3% 2.1% 1.8% 0.5 2.8% 2.7% 2.5% 0.3 1.0% 1.1% 0.4% 0.6

鉄道・道路旅客運送・海運・航空・その他の運輸業 7.2% 6.9% 7.6% -0.4 7.6% 7.9% 8.3% -0.7 6.4% 4.9% 5.8% 0.6

道路貨物運送業 0.4% 0.1% 0.1% 0.3 0.6% 0.2% 0.1% 0.5 - - -         - 

倉庫業 - 0.2% 0.3% -0.3 - 0.2% 0.2% -0.2 - - 0.4% -0.4

旅行業および運輸に付帯するサービス業 2.2% 1.9% 2.7% -0.5 3.2% 2.8% 3.4% -0.2 - 0.3% 1.1% -1.1

電力・ガス・水道・エネルギー 1.2% 0.6% 0.7% 0.5 1.4% 0.8% 0.9% 0.5 0.6% - 0.4% 0.2

飲食店 0.4% - 0.1% 0.3 0.6% 0.1% - 0.6 - - 0.2% -0.2

旅館・ホテル・レジャー 2.1% 2.1% 1.4% 0.7 2.8% 3.0% 2.0% 0.8 0.3% 0.2% 0.2% 0.1

医療・福祉 4.6% 4.1% 4.7% -0.1 3.9% 3.0% 2.6% 1.3 6.3% 6.3% 9.6% -3.3

教育・学習支援（各種学校・塾・予備校等） 3.6% 1.8% 2.4% 1.2 4.4% 2.5% 2.9% 1.5 1.8% 0.3% 1.5% 0.3

物品賃貸業 - - -         - - 0.1% 0.1% -0.1 - - -         - 

広告代理業 0.9% 1.6% 2.7% -1.8 1.1% 2.1% 3.6% -2.5 0.5% 0.6% 0.4% 0.1

人材関連（派遣・斡旋等） 0.8% 1.6% 1.5% -0.7 0.9% 2.0% 1.9% -1.0 0.6% 0.7% 0.4% 0.2

専門サービス業（法律事務所・税務事務所等） 2.9% 2.4% 2.3% 0.6 2.9% 2.7% 2.4% 0.5 2.7% 1.7% 2.3% 0.4

その他のサービス業（理美容・自動車整備等） 0.3% 0.7% 0.8% -0.5 0.3% 1.1% 0.6% -0.3 0.3% - 1.2% -0.9

官公庁 6.7% 6.5% 6.6% 0.1 7.3% 7.8% 7.7% -0.4 5.3% 4.0% 4.0% 1.3

各種団体 1.7% 1.4% 0.9% 0.8 1.9% 1.5% 1.0% 0.9 1.2% 1.1% 0.6% 0.6

その他 0.6% 1.1% 0.6% 0.0 0.8% 1.7% 0.6% 0.2 - - 0.6% -0.6
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≪データ集≫ Ⅰ-3） 志望する従業員規模、志望職種（5月1日時点）

■ 働くことを最も志望する従業員規模 （就職活動実施・志望従業員規模決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する従業員規模 （就職活動実施者／複数回答）

■ 働くことを最も志望する職種 （就職活動実施・志望職種決定者／単一回答）

■ 働くことを志望する職種 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

まだ志望する従業員規模が決まっていない 32.1% 32.6% 35.3% -3.2 33.2% 35.3% 36.3% -3.1 29.6% 26.9% 33.2% -3.6

１００人未満 11.0% 12.5% 12.1% -1.1 11.0% 12.9% 13.5% -2.5 11.1% 11.5% 8.6% 2.5

１００人～２９９人 23.4% 22.2% 24.9% -1.5 22.7% 21.3% 26.3% -3.6 25.1% 24.2% 21.6% 3.5

３００人～９９９人 40.0% 40.3% 36.9% 3.1 39.0% 39.1% 36.4% 2.6 42.4% 42.7% 38.1% 4.3

１０００人～４９９９人 37.4% 39.4% 32.3% 5.1 36.2% 37.4% 30.8% 5.4 40.3% 43.4% 36.1% 4.2

５０００人以上 25.1% 25.8% 21.3% 3.8 23.5% 23.7% 21.0% 2.5 29.0% 30.2% 22.1% 6.9

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

１００人未満 6.1% 7.0% 8.4% -2.3 6.6% 7.9% 9.5% -2.9 4.9% 5.4% 5.8% -0.9

１００人～２９９人 14.0% 13.5% 15.6% -1.6 14.4% 15.0% 17.6% -3.2 13.2% 10.6% 11.0% 2.2

３００人～９９９人 33.7% 31.2% 33.7% 0.0 34.3% 31.2% 31.7% 2.6 32.2% 31.4% 38.1% -5.9

１０００人～４９９９人 25.2% 28.1% 24.7% 0.5 23.7% 27.2% 22.9% 0.8 28.6% 30.0% 28.8% -0.2

５０００人以上 21.1% 20.1% 17.7% 3.4 21.1% 18.8% 18.3% 2.8 21.1% 22.6% 16.4% 4.7

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

まだ志望する職種が決まっていない 12.0% 12.0% 10.3% 1.7 14.3% 14.0% 11.3% 3.0 6.5% 7.7% 7.9% -1.4

営業関連職 36.9% 33.9% 39.0% -2.1 44.3% 42.0% 46.7% -2.4 19.3% 16.7% 20.6% -1.3

商品企画・マーケティング関連職 27.5% 31.9% 31.1% -3.6 30.9% 36.0% 35.6% -4.7 19.6% 23.0% 20.4% -0.8

事務・スタッフ関連職 35.0% 34.6% 34.8% 0.2 44.0% 44.4% 44.0% 0.0 13.6% 13.4% 13.0% 0.6

流通・サービス関連職 12.5% 11.6% 12.6% -0.1 15.8% 14.9% 15.3% 0.5 4.6% 4.6% 6.2% -1.6

研究・開発関連職 8.6% 9.8% 8.0% 0.6 0.8% 0.7% 1.4% -0.6 26.8% 29.2% 23.5% 3.3

生産・品質管理・設計関連職 10.5% 12.4% 12.0% -1.5 2.9% 3.8% 5.3% -2.4 28.8% 30.9% 27.7% 1.1

土木・建築・設計関連職 2.6% 3.0% 3.1% -0.5 0.2% 0.7% 1.2% -1.0 8.5% 8.0% 7.5% 1.0

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 14.5% 13.8% 12.8% 1.7 9.0% 8.8% 8.8% 0.2 27.5% 24.4% 22.4% 5.1

金融スペシャリスト 5.1% 3.9% 5.4% -0.3 6.2% 5.2% 6.9% -0.7 2.7% 1.1% 2.0% 0.7

専門・スペシャリスト 10.3% 9.7% 10.8% -0.5 10.3% 9.1% 8.5% 1.8 10.4% 10.8% 16.2% -5.8

クリエイティブ関連職 7.3% 7.3% 7.8% -0.5 8.2% 7.4% 9.5% -1.3 5.1% 7.1% 3.9% 1.2

その他 2.1% 1.3% 1.7% 0.4 2.0% 1.0% 1.4% 0.6 2.4% 1.9% 2.5% -0.1

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

営業関連職 22.4% 22.6% 25.0% -2.6 27.8% 29.6% 30.8% -3.0 10.5% 8.5% 11.8% -1.3

商品企画・マーケティング関連職 12.2% 14.1% 11.0% 1.2 14.0% 15.5% 12.3% 1.7 8.4% 11.3% 7.9% 0.5

事務・スタッフ関連職 19.2% 19.0% 19.1% 0.1 26.3% 24.9% 24.4% 1.9 3.6% 7.3% 6.9% -3.3

流通・サービス関連職 8.3% 6.8% 6.1% 2.2 10.3% 8.9% 7.5% 2.8 3.9% 2.4% 2.8% 1.1

研究・開発関連職 4.9% 4.0% 3.7% 1.2 0.1% - 0.4% -0.3 15.3% 11.9% 11.2% 4.1

生産・品質管理・設計関連職 6.3% 7.1% 6.0% 0.3 1.0% 0.8% 1.2% -0.2 17.8% 19.5% 17.0% 0.8

土木・建築・設計関連職 2.2% 2.4% 1.6% 0.6 - 0.5% 0.1% -0.1 6.9% 6.3% 5.0% 1.9

コンピュータ・通信・ソフトウェア関連職 9.8% 10.9% 9.9% -0.1 5.2% 5.8% 5.5% -0.3 19.8% 21.0% 19.8% 0.0

金融スペシャリスト 1.6% 1.1% 2.8% -1.2 1.9% 1.6% 3.7% -1.8 0.9% 0.2% 0.8% 0.1

専門・スペシャリスト 7.0% 6.2% 7.6% -0.6 6.7% 5.7% 5.8% 0.9 7.6% 7.2% 11.7% -4.1

クリエイティブ関連職 4.0% 4.5% 5.7% -1.7 4.7% 5.6% 7.0% -2.3 2.6% 2.3% 2.8% -0.2

その他 2.1% 1.4% 1.5% 0.6 1.9% 1.1% 1.2% 0.7 2.6% 2.1% 2.3% 0.3
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-1 志望する勤務地（5月1日時点）

■ 働くことを志望する勤務地 （就職活動実施者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

まだ希望する勤務地が決まっていない 4.9% 5.6% 7.4% -2.5 5.5% 6.3% 7.2% -1.7 3.5% 4.2% 7.7% -4.2

勤務地に希望はない 20.1% 15.8% 13.8% 6.3 19.6% 15.3% 12.9% 6.7 21.4% 17.0% 15.9% 5.5

北海道 3.9% 2.5% 3.5% 0.4 3.7% 2.2% 3.6% 0.1 4.4% 3.2% 3.1% 1.3

青森県 1.2% 0.9% 0.5% 0.7 1.0% 0.5% 0.6% 0.4 1.7% 1.7% 0.3% 1.4

岩手県 1.0% 0.8% 1.0% 0.0 0.9% 0.5% 1.0% -0.1 1.1% 1.5% 0.9% 0.2

宮城県 2.8% 2.2% 3.3% -0.5 2.6% 2.5% 3.4% -0.8 3.5% 1.6% 3.2% 0.3

秋田県 1.2% 0.8% 1.1% 0.1 1.2% 0.7% 1.4% -0.2 1.3% 1.0% 0.4% 0.9

山形県 1.3% 1.4% 0.8% 0.5 1.0% 1.2% 1.0% 0.0 1.9% 1.9% 0.4% 1.5

福島県 1.4% 1.2% 1.8% -0.4 1.4% 1.3% 1.6% -0.2 1.3% 1.0% 2.4% -1.1

茨城県 3.0% 2.5% 3.0% 0.0 2.4% 1.7% 3.0% -0.6 4.4% 4.1% 3.0% 1.4

栃木県 2.1% 2.1% 2.1% 0.0 1.5% 1.6% 1.7% -0.2 3.4% 3.2% 3.2% 0.2

群馬県 2.1% 1.3% 2.7% -0.6 1.7% 0.8% 2.6% -0.9 3.1% 2.6% 3.1% 0.0

埼玉県 11.6% 11.1% 13.2% -1.6 10.1% 9.0% 13.5% -3.4 15.3% 15.5% 12.3% 3.0

千葉県 11.7% 12.1% 14.7% -3.0 8.6% 9.5% 13.8% -5.2 19.0% 17.6% 16.8% 2.2

東京都 38.9% 42.0% 44.9% -6.0 36.8% 39.4% 45.0% -8.2 43.9% 47.5% 44.8% -0.9

神奈川県 19.6% 19.9% 21.7% -2.1 17.3% 19.0% 20.5% -3.2 25.0% 21.8% 24.6% 0.4

新潟県 1.5% 0.8% 2.4% -0.9 1.6% 0.9% 2.2% -0.6 1.1% 0.7% 3.0% -1.9

富山県 0.9% 1.0% 1.6% -0.7 1.2% 1.0% 1.4% -0.2 0.3% 0.9% 2.0% -1.7

石川県 1.3% 1.1% 2.7% -1.4 1.2% 1.2% 2.8% -1.6 1.6% 0.9% 2.4% -0.8

福井県 1.0% 1.0% 1.0% 0.0 1.3% 1.3% 0.9% 0.4 0.3% 0.3% 1.3% -1.0

山梨県 0.7% 0.6% 0.5% 0.2 0.5% 0.3% 0.6% -0.1 1.3% 1.2% 0.4% 0.9

長野県 1.4% 1.2% 1.7% -0.3 1.3% 1.0% 1.5% -0.2 1.5% 1.4% 2.0% -0.5

岐阜県 3.2% 3.3% 4.4% -1.2 2.7% 3.3% 4.1% -1.4 4.5% 3.3% 5.0% -0.5

静岡県 4.2% 4.1% 4.6% -0.4 3.5% 3.3% 3.6% -0.1 5.8% 5.8% 7.0% -1.2

愛知県 11.2% 11.9% 13.7% -2.5 10.0% 11.0% 13.4% -3.4 14.1% 13.8% 14.5% -0.4

三重県 3.6% 2.8% 3.9% -0.3 3.2% 2.8% 3.3% -0.1 4.7% 2.7% 5.3% -0.6

滋賀県 3.3% 3.7% 3.6% -0.3 3.2% 3.4% 3.3% -0.1 3.5% 4.3% 4.2% -0.7

京都府 11.6% 11.6% 11.5% 0.1 11.7% 13.0% 11.2% 0.5 11.5% 8.6% 12.0% -0.5

大阪府 20.3% 22.1% 20.5% -0.2 21.1% 23.4% 21.8% -0.7 18.3% 19.3% 17.3% 1.0

兵庫県 10.0% 11.3% 10.7% -0.7 10.2% 11.4% 11.6% -1.4 9.6% 11.3% 8.5% 1.1

奈良県 3.3% 2.5% 3.9% -0.6 3.5% 2.9% 4.2% -0.7 2.7% 1.4% 3.0% -0.3

和歌山県 1.8% 1.8% 2.2% -0.4 1.9% 2.1% 2.5% -0.6 1.7% 1.2% 1.5% 0.2

鳥取県 0.6% 0.4% 0.5% 0.1 0.4% 0.2% 0.6% -0.2 0.9% 0.8% 0.2% 0.7

島根県 0.9% 0.1% 0.5% 0.4 1.0% - 0.7% 0.3 0.7% 0.3% 0.2% 0.5

岡山県 2.5% 1.8% 2.0% 0.5 3.0% 1.8% 2.0% 1.0 1.4% 1.7% 1.8% -0.4

広島県 3.4% 3.6% 3.2% 0.2 3.7% 3.3% 3.5% 0.2 2.5% 4.3% 2.4% 0.1

山口県 1.7% 2.3% 1.0% 0.7 2.0% 1.8% 1.0% 1.0 1.1% 3.3% 0.8% 0.3

徳島県 0.7% 0.4% 0.6% 0.1 0.4% 0.4% 0.7% -0.3 1.3% 0.4% 0.4% 0.9

香川県 1.1% 0.6% 1.1% 0.0 0.8% 0.4% 1.3% -0.5 1.9% 1.1% 0.8% 1.1

愛媛県 1.1% 0.7% 1.0% 0.1 0.9% 0.7% 1.0% -0.1 1.4% 0.6% 1.2% 0.2

高知県 0.5% 0.3% 0.8% -0.3 0.3% 0.4% 1.2% -0.9 1.0% 0.2% - 1.0

福岡県 5.8% 7.5% 5.8% 0.0 6.2% 6.5% 6.3% -0.1 4.8% 9.6% 4.7% 0.1

佐賀県 1.0% 1.1% 1.2% -0.2 1.0% 0.9% 1.4% -0.4 0.9% 1.6% 0.7% 0.2

長崎県 1.5% 1.2% 1.3% 0.2 1.8% 1.2% 1.8% 0.0 0.9% 1.1% 0.4% 0.5

熊本県 1.8% 2.0% 1.7% 0.1 2.0% 1.5% 2.0% 0.0 1.1% 2.9% 0.8% 0.3

大分県 1.5% 1.6% 1.2% 0.3 1.7% 1.1% 1.4% 0.3 1.1% 2.9% 0.6% 0.5

宮崎県 1.2% 0.6% 1.1% 0.1 1.3% 0.6% 1.4% -0.1 1.1% 0.5% 0.4% 0.7

鹿児島県 0.8% 0.9% 1.5% -0.7 0.5% 0.7% 1.9% -1.4 1.6% 1.3% 0.5% 1.1

沖縄県 0.7% 0.9% 1.4% -0.7 0.9% 1.1% 1.8% -0.9 0.2% 0.6% 0.4% -0.2

海外 2.1% 2.7% 2.0% 0.1 3.0% 3.2% 2.7% 0.3 - 1.8% 0.4% -0.4
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≪データ集≫ Ⅰ-4）-2 志望する勤務地（5月1日時点）

■ 働くことを最も志望する勤務地 （就職活動実施・希望勤務地決定者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

北海道 2.9% 2.1% 2.5% 0.4 3.2% 2.0% 2.6% 0.6 2.0% 2.3% 2.5% -0.5

青森県 0.2% 0.2% 0.2% 0.0 0.2% 0.4% 0.1% 0.1 - - 0.4% -0.4

岩手県 - 0.2% 0.7% -0.7 - - 0.5% -0.5 - 0.6% 0.9% -0.9

宮城県 1.8% 1.5% 1.1% 0.7 2.0% 1.7% 1.0% 1.0 1.5% 1.0% 1.2% 0.3

秋田県 0.3% 0.2% 0.7% -0.4 0.5% 0.1% 1.0% -0.5 - 0.5% -         - 

山形県 0.4% 0.2% 0.1% 0.3 0.3% - - 0.3 0.7% 0.6% 0.5% 0.2

福島県 0.6% 0.7% 0.9% -0.3 0.7% 0.8% 0.9% -0.2 0.3% 0.5% 1.0% -0.7

茨城県 1.2% 1.2% 0.4% 0.8 1.5% 0.8% 0.6% 0.9 0.7% 2.0% - 0.7

栃木県 0.1% 0.6% 0.3% -0.2 0.1% 0.7% 0.3% -0.2 - 0.5% 0.5% -0.5

群馬県 0.6% 0.2% 0.5% 0.1 0.6% 0.1% 0.4% 0.2 0.7% 0.3% 0.7% 0.0

埼玉県 2.7% 1.4% 1.7% 1.0 2.0% 0.6% 1.6% 0.4 4.2% 3.3% 1.8% 2.4

千葉県 2.0% 1.7% 2.4% -0.4 1.2% 1.4% 2.3% -1.1 4.1% 2.4% 2.7% 1.4

東京都 35.6% 35.7% 35.8% -0.2 33.7% 34.1% 35.3% -1.6 40.2% 39.2% 37.2% 3.0

神奈川県 3.4% 4.3% 3.8% -0.4 3.0% 4.2% 2.6% 0.4 4.4% 4.3% 6.5% -2.1

新潟県 0.9% 0.6% 1.7% -0.8 0.9% 0.7% 1.5% -0.6 1.1% 0.4% 2.3% -1.2

富山県 0.4% 0.2% 0.8% -0.4 0.5% 0.2% 0.8% -0.3 - 0.2% 1.0% -1.0

石川県 0.7% 1.1% 1.5% -0.8 0.7% 1.1% 1.6% -0.9 0.6% 1.2% 1.2% -0.6

福井県 0.2% 0.4% 0.2% 0.0 0.4% 0.5% 0.1% 0.3 - - 0.2% -0.2

山梨県 0.4% 0.5% 0.1% 0.3 0.1% 0.3% 0.1% 0.0 1.2% 1.0% 0.2% 1.0

長野県 0.9% 1.0% 0.5% 0.4 0.9% 0.8% 0.2% 0.7 0.9% 1.3% 1.0% -0.1

岐阜県 1.2% 1.0% 1.1% 0.1 1.6% 1.3% 0.9% 0.7 0.3% 0.2% 1.5% -1.2

静岡県 1.9% 2.0% 1.7% 0.2 1.9% 1.8% 1.8% 0.1 1.8% 2.5% 1.6% 0.2

愛知県 8.0% 9.0% 10.9% -2.9 7.4% 8.8% 11.4% -4.0 9.4% 9.4% 9.5% -0.1

三重県 0.9% 0.4% 0.5% 0.4 1.0% 0.6% 0.6% 0.4 0.7% - 0.3% 0.4

滋賀県 0.4% 0.4% 0.6% -0.2 0.2% 0.2% 0.6% -0.4 0.9% 0.7% 0.5% 0.4

京都府 4.0% 3.5% 2.3% 1.7 4.8% 4.4% 2.1% 2.7 1.8% 1.6% 2.7% -0.9

大阪府 13.1% 13.4% 12.7% 0.4 14.5% 14.5% 14.0% 0.5 9.8% 11.0% 9.5% 0.3

兵庫県 1.8% 2.9% 2.6% -0.8 1.9% 3.7% 2.6% -0.7 1.5% 1.3% 2.5% -1.0

奈良県 0.8% 0.4% 0.2% 0.6 1.1% 0.6% 0.2% 0.9 - - 0.3% -0.3

和歌山県 - 0.4% 0.2% -0.2 - 0.4% -         - - 0.2% 0.5% -0.5

鳥取県 0.1% 0.1% - 0.1 - - -         - 0.2% 0.2% - 0.2

島根県 0.6% - 0.1% 0.5 0.9% - - 0.9 - - 0.2% -0.2

岡山県 0.9% 1.3% 0.7% 0.2 0.9% 1.6% 0.7% 0.2 0.7% 0.7% 0.7% 0.0

広島県 1.8% 1.8% 1.7% 0.1 1.6% 1.8% 2.0% -0.4 2.3% 1.8% 1.0% 1.3

山口県 0.3% 0.6% - 0.3 0.5% 0.6% - 0.5 - 0.7% -         - 

徳島県 0.1% 0.1% 0.2% -0.1 0.1% 0.1% 0.1% 0.0 - - 0.5% -0.5

香川県 0.6% 0.3% 0.5% 0.1 0.3% - 0.6% -0.3 1.1% 0.9% 0.5% 0.6

愛媛県 0.8% 0.5% 0.5% 0.3 0.8% 0.6% 0.3% 0.5 0.9% 0.2% 1.1% -0.2

高知県 - 0.3% 0.2% -0.2 - 0.4% 0.3% -0.3 - - -         - 

福岡県 4.5% 4.6% 3.8% 0.7 4.8% 4.6% 4.1% 0.7 3.7% 4.7% 3.0% 0.7

佐賀県 - - 0.1% -0.1 - - -         - - - 0.3% -0.3

長崎県 0.4% 0.2% 0.2% 0.2 0.5% 0.2% 0.2% 0.3 - 0.2% 0.2% -0.2

熊本県 0.8% 0.5% 0.5% 0.3 0.8% 0.5% 0.7% 0.1 0.7% 0.3% - 0.7

大分県 0.2% 0.2% 0.4% -0.2 0.2% - 0.5% -0.3 - 0.7% 0.2% -0.2

宮崎県 0.5% - 0.4% 0.1 0.7% - 0.4% 0.3 - - 0.5% -0.5

鹿児島県 0.5% 0.2% 0.5% 0.0 0.1% - 0.6% -0.5 1.3% 0.5% 0.2% 1.1

沖縄県 0.4% 1.0% 0.8% -0.4 0.5% 1.3% 0.9% -0.4 0.3% 0.2% 0.5% -0.2

海外 0.3% 0.9% 0.6% -0.3 0.4% 1.1% 0.7% -0.3 - 0.3% 0.5% -0.5
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≪データ集≫ Ⅰ-5） 志望企業を選ぶときに重視した条件（5月1日時点）

■ 志望企業を選ぶときに重視した条件 （就職活動実施者／複数回答）

■ 志望企業を選ぶときに最も重視した条件 （就職活動実施者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

業種 62.7% 60.9% 61.4% 1.3 63.0% 60.9% 62.4% 0.6 62.1% 60.9% 59.0% 3.1

職種 60.7% 61.0% 64.3% -3.6 59.1% 58.5% 62.7% -3.6 64.3% 66.2% 68.1% -3.8

勤務地 58.5% 56.2% 57.7% 0.8 60.0% 56.0% 59.9% 0.1 54.9% 56.6% 52.7% 2.2

雇用形態 25.8% 28.5% 25.3% 0.5 26.1% 30.4% 27.6% -1.5 24.9% 24.5% 19.9% 5.0

勤務時間・休暇 49.8% 48.2% 45.8% 4.0 53.0% 49.4% 47.9% 5.1 42.2% 45.6% 40.7% 1.5

給与水準 44.2% 44.4% 44.4% -0.2 46.7% 43.1% 43.4% 3.3 38.2% 47.2% 46.8% -8.6

企業規模 22.1% 21.7% 23.6% -1.5 23.1% 22.1% 22.8% 0.3 19.6% 20.9% 25.5% -5.9

知名度 15.8% 19.6% 19.6% -3.8 17.5% 19.2% 20.4% -2.9 11.8% 20.5% 17.8% -6.0

安定性 40.2% 41.0% 43.8% -3.6 40.9% 38.9% 43.8% -2.9 38.7% 45.4% 43.9% -5.2

大学・大学院の専攻分野との関連 9.5% 11.2% 11.1% -1.6 6.2% 6.6% 7.9% -1.7 17.3% 21.3% 18.9% -1.6

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 38.8% 40.1% 36.8% 2.0 39.6% 42.7% 39.4% 0.2 37.1% 34.6% 30.7% 6.4

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

業種 19.7% 19.7% 17.5% 2.2 19.7% 21.0% 18.5% 1.2 19.5% 17.0% 15.3% 4.2

職種 17.4% 16.6% 20.3% -2.9 14.8% 14.1% 18.2% -3.4 23.5% 21.9% 25.2% -1.7

勤務地 20.6% 17.4% 17.2% 3.4 21.6% 18.3% 18.1% 3.5 18.1% 15.7% 15.0% 3.1

雇用形態 0.8% 2.9% 1.1% -0.3 0.9% 3.8% 1.1% -0.2 0.5% 0.9% 1.2% -0.7

勤務時間・休暇 10.5% 9.1% 9.0% 1.5 12.0% 8.7% 9.4% 2.6 6.9% 10.1% 8.0% -1.1

給与水準 5.0% 6.2% 5.9% -0.9 5.0% 5.3% 4.8% 0.2 4.8% 8.1% 8.4% -3.6

企業規模 1.5% 1.6% 0.9% 0.6 1.5% 1.8% 0.7% 0.8 1.3% 0.9% 1.2% 0.1

知名度 0.8% 1.5% 1.9% -1.1 1.0% 1.8% 2.4% -1.4 0.2% 1.0% 0.8% -0.6

安定性 6.1% 7.2% 8.1% -2.0 6.6% 6.6% 7.7% -1.1 4.7% 8.7% 9.1% -4.4

大学・大学院の専攻分野との関連 1.5% 1.5% 1.9% -0.4 0.5% 0.8% 1.2% -0.7 3.8% 3.0% 3.4% 0.4

一緒に働きたいと思える人がいるかどうか 16.3% 16.2% 16.2% 0.1 16.3% 17.9% 17.9% -1.6 16.5% 12.6% 12.3% 4.2
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■ 参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／複数回答）

≪データ集≫ Ⅰ-6） 参考にしたメディア等（4月中）

■ 最も参考にしたメディア等 （就職活動実施経験者／単一回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 82.2% 78.9% 75.2% 7.0 82.3% 79.3% 77.5% 4.8 82.1% 78.1% 70.3% 11.8

個別の企業・各種団体等から送られるメール 42.9% 51.6% 39.9% 3.0 44.9% 52.1% 42.0% 2.9 38.6% 50.4% 35.4% 3.2

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 29.7% 35.2% 27.2% 2.5 31.2% 34.6% 29.3% 1.9 26.4% 36.4% 22.4% 4.0

就職情報サイト 74.8% 81.0% 77.3% -2.5 75.0% 81.1% 78.6% -3.6 74.2% 80.6% 74.5% -0.3

就職情報誌 9.2% 8.1% 6.3% 2.9 8.8% 8.4% 7.0% 1.8 10.0% 7.6% 4.8% 5.2

大学にある求人票 14.0% 12.5% 14.9% -0.9 12.7% 10.1% 13.5% -0.8 16.6% 17.5% 17.9% -1.3

学生同士のコミュニティサイト 29.3% 22.1% 30.5% -1.2 29.4% 22.8% 32.1% -2.7 29.1% 20.6% 26.9% 2.2

ソーシャルメディア 10.3% 11.0% 11.5% -1.2 11.5% 11.7% 13.1% -1.6 7.6% 9.3% 7.9% -0.3

動画配信サービス 4.5% 3.9% 2.4% 2.1 4.9% 3.0% 2.6% 2.3 3.7% 5.6% 1.9% 1.8

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 3.1% 3.3% 4.7% -1.6 2.7% 4.2% 5.4% -2.7 4.0% 1.7% 3.0% 1.0

屋外広告（看板　等） 0.8% 1.0% 1.8% -1.0 0.7% 0.8% 2.3% -1.6 1.0% 1.2% 0.8% 0.2

新聞広告 2.9% 2.9% 3.2% -0.3 3.4% 3.7% 4.2% -0.8 1.6% 1.4% 1.1% 0.5

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 35.2% 45.8% 35.8% -0.6 37.0% 48.5% 38.2% -1.2 31.1% 40.2% 30.6% 0.5

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 13.5% 35.7% 15.3% -1.8 13.8% 38.1% 16.1% -2.3 12.8% 30.8% 13.5% -0.7

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 3.5% 3.7% 2.6% 0.9 4.0% 4.5% 3.3% 0.7 2.2% 2.1% 1.2% 1.0

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 9.3% 32.5% 12.7% -3.4 8.5% 33.1% 12.7% -4.2 11.1% 31.3% 12.5% -1.4

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 6.7% 12.5% 9.4% -2.7 6.5% 12.0% 9.8% -3.3 7.2% 13.7% 8.4% -1.2

リクルーターから得られる情報 9.9% 7.6% 8.7% 1.2 10.2% 7.0% 9.9% 0.3 9.3% 8.7% 6.2% 3.1

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 9.4% 10.6% 11.3% -1.9 9.0% 10.1% 12.7% -3.7 10.2% 11.7% 8.4% 1.8

その他 0.3% 1.2% 0.7% -0.4 0.5% 1.4% 0.6% -0.1 - 0.7% 0.8% -0.8

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

個別の企業・各種団体等のホームページ 36.1% 27.0% 27.3% 8.8 33.5% 25.4% 27.9% 5.6 41.5% 30.4% 25.9% 15.6

個別の企業・各種団体等から送られるメール 2.7% 2.6% 2.8% -0.1 2.8% 1.4% 2.6% 0.2 2.5% 5.0% 3.1% -0.6

個別の企業・各種団体等を紹介するパンフレット等 2.0% 1.9% 2.0% 0.0 2.1% 2.2% 2.6% -0.5 2.0% 1.5% 0.8% 1.2

就職情報サイト 37.3% 41.9% 44.8% -7.5 36.6% 43.4% 44.9% -8.3 38.9% 38.7% 44.4% -5.5

就職情報誌 0.4% 0.7% 0.1% 0.3 0.3% 0.6% 0.1% 0.2 0.6% 0.8% 0.1% 0.5

大学にある求人票 1.2% 0.7% 1.5% -0.3 1.4% 0.5% 0.8% 0.6 0.7% 1.2% 3.1% -2.4

学生同士のコミュニティサイト 4.9% 2.3% 4.4% 0.5 5.6% 2.9% 4.0% 1.6 3.5% 1.1% 5.2% -1.7

ソーシャルメディア 0.5% 0.4% 0.7% -0.2 0.6% 0.5% 0.8% -0.2 0.2% 0.4% 0.5% -0.3

動画配信サービス 0.1% - - 0.1 0.2% - - 0.2 - - -         - 

交通広告（電車の中吊り、駅貼広告　等） 0.2% - - 0.2 0.3% - - 0.3 - - -         - 

屋外広告（看板　等） - - -         - - - -         - - - -         - 

新聞広告 0.2% - - 0.2 0.3% - - 0.3 - - -         - 

個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー 7.4% 10.4% 8.6% -1.2 9.1% 11.5% 8.5% 0.6 3.8% 8.2% 8.7% -4.9

就職情報企業が主催する合同企業説明会・セミナー 0.8% 3.5% 1.1% -0.3 0.9% 4.1% 1.1% -0.2 0.7% 2.3% 1.3% -0.6

政府など行政が主催する合同企業説明会・セミナー 0.1% 0.3% 0.1% 0.0 0.1% 0.4% 0.1% 0.0 - - -         - 

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 1.2% 2.6% 0.8% 0.4 1.3% 1.7% 0.3% 1.0 0.8% 4.3% 1.8% -1.0

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料等） 0.8% 1.7% 0.3% 0.5 0.6% 1.7% 0.3% 0.3 1.3% 1.8% 0.2% 1.1

リクルーターから得られる情報 2.0% 0.9% 0.9% 1.1 2.4% 0.8% 1.0% 1.4 1.3% 0.9% 0.5% 0.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩から得られる情報 1.9% 2.5% 1.9% 0.0 1.8% 2.0% 1.9% -0.1 2.2% 3.6% 1.9% 0.3

その他 0.1% 0.5% 0.4% -0.3 0.2% 0.7% 0.3% -0.1 - - 0.6% -0.6
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【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

就職に関する情報を収集した 74.1% 85.1% 80.6% -6.5 76.7% 85.5% 83.0% -6.3 68.4% 84.2% 75.4% -7.0

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩を訪問した 12.3% 16.0% 14.0% -1.7 13.1% 15.8% 15.7% -2.6 10.6% 16.3% 10.3% 0.3

リクルーターから接触された 21.6% 16.8% 19.7% 1.9 21.2% 16.3% 21.1% 0.1 22.5% 17.7% 16.8% 5.7

就職情報サイトに登録した 18.9% 40.3% 24.6% -5.7 19.2% 40.8% 25.6% -6.4 18.3% 39.4% 22.6% -4.3

企業にエントリー（資料・情報の請求）をした 54.8% 76.2% 59.9% -5.1 57.8% 78.7% 62.6% -4.8 48.1% 71.2% 54.0% -5.9

人材紹介会社を利用した 7.5% 8.7% 10.3% -2.8 7.8% 8.7% 10.8% -3.0 6.8% 8.7% 9.2% -2.4

大学で開催される就職ガイダンスに参加した 14.0% 41.4% 22.8% -8.8 14.5% 40.5% 22.7% -8.2 13.1% 43.3% 23.0% -9.9

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.4% 2.6% 3.0% -1.6 0.8% 1.6% 2.0% -1.2 2.7% 4.8% 5.2% -2.5

大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した 11.9% 49.6% 21.7% -9.8 12.0% 49.4% 20.8% -8.8 11.8% 50.2% 23.4% -11.6

大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した 21.7% 55.9% 32.5% -10.8 23.0% 57.2% 34.8% -11.8 19.0% 53.0% 27.6% -8.6

個別企業の説明会などのうち対面開催のものに参加 49.3% 63.2% 55.8% -6.5 53.0% 64.5% 56.8% -3.8 41.2% 60.6% 53.6% -12.4

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上開催のものに参加 16.7% 28.9% 20.7% -4.0 18.2% 30.4% 22.1% -3.9 13.5% 25.9% 17.7% -4.2

適性検査や筆記試験を受けた 69.7% 65.2% 72.2% -2.5 69.9% 64.4% 74.4% -4.5 69.2% 66.9% 67.6% 1.6

エントリーシートなどの書類を提出した 70.9% 70.0% 76.7% -5.8 72.4% 71.2% 79.1% -6.7 67.5% 67.6% 71.5% -4.0

面接など対面での選考を受けた 70.7% 51.5% 70.5% 0.2 70.5% 50.5% 69.8% 0.7 71.1% 53.5% 71.9% -0.8

インターンシップに参加した 7.6% 16.6% 9.9% -2.3 8.2% 14.5% 11.1% -2.9 6.3% 20.9% 7.3% -1.0

企業研究（業種・職種研究を含む）をした 37.2% 49.7% 45.8% -8.6 38.4% 49.7% 48.4% -10.0 34.5% 49.7% 40.2% -5.7

自己分析をした 35.7% 48.9% 40.6% -4.9 37.1% 51.6% 43.2% -6.1 32.6% 43.6% 35.1% -2.5

スーツなど、就職活動に必要なものを購入した 12.1% 29.3% 18.4% -6.3 13.8% 29.8% 19.2% -5.4 8.2% 28.4% 16.7% -8.5

キャリアセンターに相談した 18.5% 24.3% 24.3% -5.8 20.4% 23.9% 27.4% -7.0 14.3% 25.3% 17.5% -3.2

その他 0.4% 0.1% 0.7% -0.3 0.4% 0.2% 0.6% -0.2 0.2% - 0.8% -0.6

該当月には実施していない 1.0% 0.6% 0.8% 0.5% 1.6% 0.9%

≪データ集≫ Ⅱ-1） 各活動の実施率（4月中）

■ 1ヶ月間に実施した活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

※ 2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なる（ 「該当月には実施していない」という選択肢を設けていない）ため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-1 実施した活動の量（4月中）

■ OB・OGなど社会人の先輩を訪問した＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

■ リクルーターから接触された＿平均社数・平均人数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 12.3% 16.0% 14.0% -1.7 13.1% 15.8% 15.7% -2.6 10.6% 16.3% 10.3% 0.3

１社 57.5% 51.5% 53.8% 3.7 55.6% 52.0% 51.9% 3.7 62.5% 50.4% 60.4% 2.1

２社 18.0% 15.9% 17.9% 0.1 16.4% 13.2% 18.3% -1.9 22.3% 21.3% 16.5% 5.8

３社 10.5% 11.9% 15.8% -5.3 11.0% 12.0% 16.3% -5.3 9.2% 11.8% 14.0% -4.8

４社 2.7% 7.9% 2.1% 0.6 3.1% 10.7% 1.4% 1.7 1.7% 2.5% 4.6% -2.9

５社 4.4% 6.6% 7.7% -3.3 6.1% 7.2% 9.1% -3.0 - 5.5% 2.8% -2.8

６社以上 6.9% 6.1% 2.7% 4.2 7.9% 4.9% 3.0% 4.9 4.2% 8.5% 1.7% 2.5

平均(社) 2.23 2.27 2.10 0.13 2.41 2.28 2.15 0.26 1.75 2.26 1.93 -0.18

１人 42.9% 39.7% 47.7% -4.8 43.1% 42.3% 46.1% -3.0 42.4% 34.6% 53.3% -10.9

２～４人 40.8% 33.9% 34.1% 6.7 36.6% 31.6% 34.2% 2.4 51.9% 38.5% 33.8% 18.1

５～９人 8.6% 18.8% 14.7% -6.1 11.2% 16.8% 15.7% -4.5 1.5% 22.9% 11.3% -9.8

１０人以上 7.7% 7.6% 3.4% 4.3 9.0% 9.4% 4.0% 5.0 4.2% 4.0% 1.7% 2.5

平均(人) 3.08 3.44 2.77 0.31 3.16 3.62 2.86 0.30 2.87 3.08 2.45 0.42

社

数

人

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 21.6% 16.8% 19.7% 1.9 21.2% 16.3% 21.1% 0.1 22.5% 17.7% 16.8% 5.7

１社 51.6% 56.5% 49.6% 2.0 46.5% 54.4% 45.5% 1.0 62.0% 60.3% 60.9% 1.1

２社 23.3% 29.5% 23.4% -0.1 27.0% 29.7% 26.3% 0.7 15.8% 29.2% 15.5% 0.3

３社 14.3% 9.4% 13.6% 0.7 14.4% 9.8% 14.6% -0.2 14.0% 8.6% 10.8% 3.2

４社 3.9% 1.0% 4.9% -1.0 4.9% 1.6% 5.2% -0.3 2.0% - 3.9% -1.9

５社 4.3% 3.2% 5.8% -1.5 3.4% 4.4% 5.9% -2.5 6.2% 0.9% 5.5% 0.7

６社以上 2.5% 0.3% 2.8% -0.3 3.8% - 2.6% 1.2 - 0.9% 3.3% -3.3

平均(社) 2.07 1.67 2.07 0.00 2.23 1.72 2.09 0.14 1.75 1.59 2.02 -0.27

１人 43.1% 53.4% 44.5% -1.4 36.9% 51.7% 41.1% -4.2 56.0% 56.6% 53.9% 2.1

２～４人 38.8% 40.6% 40.0% -1.2 43.8% 41.3% 41.0% 2.8 28.6% 39.2% 37.3% -8.7

５～９人 15.1% 5.7% 12.6% 2.5 14.9% 7.0% 14.0% 0.9 15.5% 3.2% 8.9% 6.6

１０人以上 3.0% 0.3% 2.9% 0.1 4.5% - 3.9% 0.6 - 0.9% -         - 

平均(人) 2.79 1.88 2.66 0.13 3.07 1.89 2.85 0.22 2.22 1.85 2.13 0.09

社

数

人

数

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-2 実施した活動の量（4月中）

■ 就職情報サイトに登録した＿平均サイト数 （各活動実施者／実数回答）

■ 企業にエントリー（資料・情報の請求）をした＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 人材紹介会社を利用した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 18.9% 40.3% 24.6% -5.7 19.2% 40.8% 25.6% -6.4 18.3% 39.4% 22.6% -4.3

１サイト 31.4% 14.2% 15.3% 16.1 35.7% 15.5% 16.4% 19.3 21.5% 11.4% 12.7% 8.8

２サイト 31.0% 32.5% 24.7% 6.3 28.0% 27.4% 22.5% 5.5 37.8% 43.3% 30.3% 7.5

３サイト 21.3% 29.3% 27.3% -6.0 17.1% 28.8% 25.2% -8.1 31.0% 30.5% 32.7% -1.7

４サイト 7.9% 11.3% 15.7% -7.8 9.9% 12.1% 17.5% -7.6 3.4% 9.7% 11.2% -7.8

５サイト 5.4% 8.7% 11.1% -5.7 7.3% 11.8% 12.8% -5.5 0.8% 2.0% 6.8% -6.0

６サイト以上 3.1% 4.0% 5.9% -2.8 2.0% 4.4% 5.6% -3.6 5.5% 3.1% 6.4% -0.9

平均 2.42 2.86 3.09 -0.67 2.32 2.97 3.11 -0.79 2.63 2.61 3.05 -0.42

サ

イ

ト

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 54.8% 76.2% 59.9% -5.1 57.8% 78.7% 62.6% -4.8 48.1% 71.2% 54.0% -5.9

１社 11.1% 2.4% 4.3% 6.8 8.3% 2.5% 4.4% 3.9 18.3% 2.2% 4.0% 14.3

２～４社 27.2% 11.0% 18.2% 9.0 25.5% 9.9% 16.9% 8.6 31.7% 13.5% 21.4% 10.3

５～９社 20.5% 16.3% 24.6% -4.1 20.4% 11.8% 23.0% -2.6 20.6% 26.8% 28.5% -7.9

１０～１９社 20.9% 26.4% 23.7% -2.8 22.6% 26.4% 24.0% -1.4 16.5% 26.4% 23.1% -6.6

２０～２９社 10.9% 19.0% 12.3% -1.4 12.2% 19.8% 13.5% -1.3 7.5% 17.0% 9.2% -1.7

３０～３９社 5.7% 9.2% 6.5% -0.8 6.7% 10.5% 7.3% -0.6 3.1% 6.4% 4.5% -1.4

４０社以上 3.7% 15.7% 10.6% -6.9 4.3% 19.1% 11.0% -6.7 2.4% 7.7% 9.4% -7.0

平均(社) 10.71 19.95 15.86 -5.15 11.73 22.07 16.21 -4.48 8.06 15.12 14.99 -6.93

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 7.5% 8.7% 10.3% -2.8 7.8% 8.7% 10.8% -3.0 6.8% 8.7% 9.2% -2.4

１社 64.1% 60.2% 63.7% 0.4 67.1% 61.4% 66.7% 0.4 56.6% 57.7% 56.2% 0.4

２社 23.3% 23.8% 12.4% 10.9 21.5% 25.1% 12.9% 8.6 27.8% 21.0% 11.2% 16.6

３社 8.3% 9.2% 9.3% -1.0 5.4% 10.5% 5.9% -0.5 15.6% 6.3% 18.0% -2.4

４社 1.7% 0.4% 3.0% -1.3 2.4% 0.6% 1.9% 0.5 - - 5.9% -5.9

５社 1.7% 3.7% 7.2% -5.5 2.4% 2.4% 6.6% -4.2 - 6.5% 8.8% -8.8

６社以上 0.9% 2.8% 4.3% -3.4 1.3% - 5.9% -4.6 - 8.5% -         - 

平均(社) 1.57 1.83 2.00 -0.43 1.57 1.58 2.00 -0.43 1.59 2.36 2.00 -0.41

社

数

※ 2018年卒4月中の社数は「人材紹介会社を経由して企業と面接をした」として聴取しているため参考値。

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-3 実施した活動の量（4月中）

■ 大学で開催される就職ガイダンスに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 大学で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

※ 集計対象数が50に満たないため、傾向値としてご活用ください。

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 14.0% 41.4% 22.8% -8.8 14.5% 40.5% 22.7% -8.2 13.1% 43.3% 23.0% -9.9

１回 51.4% 42.8% 41.2% 10.2 52.0% 38.9% 44.6% 7.4 50.1% 50.4% 34.1% 16.0

２～４回 29.0% 37.1% 33.3% -4.3 22.0% 37.0% 28.5% -6.5 46.0% 37.2% 43.4% 2.6

５～９回 14.8% 12.8% 17.2% -2.4 19.9% 14.3% 18.1% 1.8 2.7% 9.8% 15.1% -12.4

１０回以上 4.7% 7.4% 8.4% -3.7 6.1% 9.8% 8.8% -2.7 1.2% 2.6% 7.4% -6.2

平均(回) 2.67 2.97 3.37 -0.70 2.96 3.34 3.44 -0.48 1.99 2.25 3.21 -1.22

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 1.4% 2.6% 3.0% -1.6 0.8% 1.6% 2.0% -1.2 2.7% 4.8% 5.2% -2.5

１社 97.4% 91.7% 83.5% 13.9 93.2% 79.6% 75.5% 17.7 100.0% 100.0% 90.3% 9.7

２社 2.6% 8.3% 16.5% -13.9 6.8% 20.4% 24.5% -17.7 - - 9.7% -9.7

３社 - - -         - - - -         - - - -         - 

４社 - - -         - - - -         - - - -         - 

５社 - - -         - - - -         - - - -         - 

６社以上 - - -         - - - -         - - - -         - 

平均(社) 1.03 1.08 1.16 -0.13 1.07 1.20 1.25 -0.18 1.00 1.00 1.10 -0.10

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 11.9% 49.6% 21.7% -9.8 12.0% 49.4% 20.8% -8.8 11.8% 50.2% 23.4% -11.6

１回 48.1% 34.2% 42.2% 5.9 47.9% 32.9% 40.3% 7.6 48.5% 36.8% 45.9% 2.6

２～４回 35.0% 42.1% 39.2% -4.2 31.1% 40.7% 38.4% -7.3 43.4% 44.8% 40.6% 2.8

５～９回 12.9% 14.8% 11.5% 1.4 15.7% 16.0% 13.6% 2.1 6.9% 12.4% 7.5% -0.6

１０回以上 4.0% 8.9% 7.1% -3.1 5.3% 10.4% 7.7% -2.4 1.3% 6.0% 6.0% -4.7

平均(回) 2.68 3.69 2.89 -0.21 2.95 3.95 3.07 -0.12 2.08 3.15 2.56 -0.48

回

数

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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『就職プロセス調査 2019年卒 調査報告書』2018年5月1日時点

≪データ集≫ Ⅱ-2）-4 実施した活動の量（4月中）

■ 大学以外で開催される合同説明会・セミナーに参加した＿平均回数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、対面で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 個別企業の説明会・セミナーのうち、Web上で開催されるものに参加した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 21.7% 55.9% 32.5% -10.8 23.0% 57.2% 34.8% -11.8 19.0% 53.0% 27.6% -8.6

１回 40.3% 25.8% 28.7% 11.6 36.9% 19.4% 26.1% 10.8 49.3% 40.2% 36.1% 13.2

２～４回 33.2% 51.7% 43.3% -10.1 30.8% 55.6% 42.9% -12.1 39.4% 43.0% 44.5% -5.1

５～９回 17.3% 14.1% 22.3% -5.0 20.9% 15.2% 23.7% -2.8 8.0% 11.7% 18.2% -10.2

１０回以上 9.2% 8.3% 5.7% 3.5 11.5% 9.8% 7.3% 4.2 3.3% 5.1% 1.3% 2.0

平均(回) 3.43 3.67 3.55 -0.12 3.83 3.97 3.80 0.03 2.37 3.02 2.83 -0.46

回

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 49.3% 63.2% 55.8% -6.5 53.0% 64.5% 56.8% -3.8 41.2% 60.6% 53.6% -12.4

１社 10.9% 11.0% 6.6% 4.3 10.4% 9.5% 5.5% 4.9 12.3% 14.2% 9.1% 3.2

２～４社 31.7% 24.1% 26.1% 5.6 28.0% 21.0% 22.3% 5.7 41.9% 31.1% 34.8% 7.1

５～９社 28.9% 30.8% 29.9% -1.0 29.4% 30.9% 29.6% -0.2 27.6% 30.5% 30.7% -3.1

１０社以上 28.4% 34.2% 37.4% -9.0 32.1% 38.7% 42.7% -10.6 18.3% 24.2% 25.4% -7.1

平均(社) 6.82 8.10 8.71 -1.89 7.32 8.81 9.35 -2.03 5.45 6.53 7.23 -1.78

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 16.7% 28.9% 20.7% -4.0 18.2% 30.4% 22.1% -3.9 13.5% 25.9% 17.7% -4.2

１社 53.3% 44.6% 49.3% 4.0 54.3% 38.7% 51.1% 3.2 50.2% 58.8% 44.4% 5.8

２社 22.5% 30.2% 27.6% -5.1 21.0% 32.7% 25.1% -4.1 26.8% 24.3% 34.4% -7.6

３社 12.8% 13.5% 12.6% 0.2 14.7% 16.1% 13.9% 0.8 7.1% 7.1% 9.2% -2.1

４社 1.7% 3.4% 2.4% -0.7 1.3% 4.3% 2.5% -1.2 3.0% 1.3% 2.1% 0.9

５社 4.0% 5.3% 6.2% -2.2 3.1% 5.2% 6.1% -3.0 6.7% 5.4% 6.3% 0.4

６社以上 5.7% 3.0% 1.9% 3.8 5.6% 3.0% 1.3% 4.3 6.0% 3.0% 3.5% 2.5

平均(社) 2.37 2.14 1.97 0.40 2.14 2.24 1.93 0.21 3.03 1.89 2.06 0.97

社

数

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-5 実施した活動の量（4月中）

■ エントリーシートなどの書類を提出した＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 面接など対面での選考を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

■ 適性検査や筆記試験を受けた＿平均社数 （各活動実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 69.7% 65.2% 72.2% -2.5 69.9% 64.4% 74.4% -4.5 69.2% 66.9% 67.6% 1.6

１社 13.4% 20.2% 9.2% 4.2 10.7% 20.4% 9.2% 1.5 19.3% 19.9% 9.1% 10.2

２～４社 42.5% 46.2% 42.0% 0.5 42.0% 43.2% 40.9% 1.1 43.4% 52.0% 44.7% -1.3

５～９社 30.5% 23.9% 28.8% 1.7 32.3% 25.2% 27.8% 4.5 26.5% 21.2% 31.3% -4.8

１０社以上 13.6% 9.7% 20.0% -6.4 15.0% 11.1% 22.1% -7.1 10.7% 6.9% 14.9% -4.2

平均(社) 4.94 4.01 5.67 -0.73 5.27 4.19 5.88 -0.61 4.23 3.65 5.19 -0.96

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 70.9% 70.0% 76.7% -5.8 72.4% 71.2% 79.1% -6.7 67.5% 67.6% 71.5% -4.0

１社 12.8% 11.0% 8.1% 4.7 9.4% 10.3% 7.6% 1.8 20.8% 12.6% 9.2% 11.6

２～４社 32.1% 37.2% 28.0% 4.1 31.7% 33.5% 25.9% 5.8 32.9% 45.4% 33.1% -0.2

５～９社 31.0% 32.5% 29.9% 1.1 31.7% 35.9% 29.3% 2.4 29.3% 25.0% 31.5% -2.2

１０社以上 24.2% 19.3% 33.9% -9.7 27.2% 20.4% 37.2% -10.0 16.9% 17.0% 26.2% -9.3

平均(社) 6.48 5.83 8.12 -1.64 6.96 6.10 8.39 -1.43 5.37 5.25 7.45 -2.08

社

数

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 70.7% 51.5% 70.5% 0.2 70.5% 50.5% 69.8% 0.7 71.1% 53.5% 71.9% -0.8

１社 17.5% 37.7% 15.1% 2.4 16.1% 37.7% 15.7% 0.4 20.5% 37.5% 13.9% 6.6

２～４社 48.0% 48.1% 46.0% 2.0 46.8% 47.0% 44.7% 2.1 50.5% 50.3% 48.7% 1.8

５～９社 25.6% 12.0% 29.3% -3.7 27.4% 12.9% 29.2% -1.8 21.5% 10.2% 29.6% -8.1

１０社以上 9.0% 2.3% 9.5% -0.5 9.7% 2.4% 10.3% -0.6 7.4% 2.0% 7.9% -0.5

平均(社) 4.15 2.55 4.26 -0.11 4.27 2.58 4.30 -0.03 3.88 2.50 4.20 -0.32

社

数

※ 活動実施率の2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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≪データ集≫ Ⅱ-2）-6 実施した活動の量（4月中）

■ インターンシップに参加した＿平均社数、参加期間 （インターンシップ実施者／実数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

活動実施率 7.6% 16.6% 9.9% -2.3 8.2% 14.5% 11.1% -2.9 6.3% 20.9% 7.3% -1.0

１社 74.0% 75.4% 47.2% 26.8 72.3% 80.6% 48.0% 24.3 78.9% 68.0% 44.6% 34.3

２社 8.1% 13.0% 17.3% -9.2 8.4% 10.6% 15.5% -7.1 7.1% 16.5% 23.3% -16.2

３社 7.7% 6.2% 13.0% -5.3 8.4% 6.6% 14.9% -6.5 5.7% 5.6% 6.8% -1.1

４社 0.9% 3.7% 7.1% -6.2 1.2% 1.1% 6.4% -5.2 - 7.4% 9.1% -9.1

５社 8.4% 1.4% 5.3% 3.1 8.4% 0.7% 5.4% 3.0 8.4% 2.6% 5.0% 3.4

６社以上 0.9% 0.2% 10.1% -9.2 1.2% 0.4% 9.8% -8.6 - - 11.3% -11.3

平均(社) 1.68 1.44 2.61 -0.93 1.73 1.33 2.56 -0.83 1.52 1.60 2.77 -1.25

１日 75.0% 74.6% 49.5% 25.5 81.4% 81.6% 48.7% 32.7 56.9% 64.6% 52.1% 4.8

２日 11.2% 7.9% 7.4% 3.8 10.7% 10.2% 7.4% 3.3 12.8% 4.6% 7.4% 5.4

３日以上１週間未満 3.7% 9.7% 17.1% -13.4 2.5% 3.3% 19.1% -16.6 7.1% 18.8% 10.9% -3.8

１週間以上２週間未満 8.4% 4.2% 13.8% -5.4 5.4% 2.6% 14.1% -8.7 16.7% 6.5% 12.8% 3.9

２週間以上１ヶ月未満 - 1.5% 7.4% -7.4 - 1.1% 7.4% -7.4 - 1.9% 7.4% -7.4

１ヶ月以上３ヶ月未満 1.7% 2.2% 3.1% -1.4 - 1.3% 2.7% -2.7 6.5% 3.6% 4.4% 2.1

３ヶ月以上 - - 1.7% -1.7 - - 0.7% -0.7 - - 5.0% -5.0

社

数

参

加

期

間

※ 2018年卒4月中は質問聴取の仕方が異なるため参考値。
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≪データ集≫ Ⅱ-3） 辞退やキャンセルをした活動（4月中）

■ 辞退やキャンセルした活動 （就職活動実施経験者／複数回答）

■ 辞退やキャンセルした割合 （就職活動実施経験者／単一回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差

58.4% 57.5% 59.0% -0.6

文系 60.3% 61.4% 62.4% -2.1

理系 54.4% 49.2% 51.6% 2.8

男性 58.2% 54.5% 53.6% 4.6

女性 58.7% 61.0% 65.5% -6.8

関東 62.0% 58.6% 58.9% 3.1

中部 55.8% 56.9% 62.5% -6.7

近畿 60.2% 57.8% 61.3% -1.1

その他地域・計 52.6% 55.2% 53.4% -0.8

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

辞退やキャンセルはしていない 41.6% 42.5% 41.0% 0.6 39.7% 38.6% 37.6% 2.1 45.6% 50.8% 48.4% -2.8

ＯＢ・ＯＧなど社会人の先輩訪問 2.1% 2.0% 1.4% 0.7 2.1% 1.9% 1.4% 0.7 2.1% 2.2% 1.3% 0.8

リクルーターから接触 6.8% 3.6% 3.4% 3.4 6.8% 3.7% 2.2% 4.6 6.8% 3.4% 5.9% 0.9

大学や先生などの推薦で各種団体等に応募した 1.7% 1.3% 0.8% 0.9 2.3% 1.4% 1.0% 1.3 0.3% 1.0% 0.5% -0.2

大学で開催される合同説明会・セミナー 4.8% 7.9% 5.0% -0.2 5.0% 8.3% 4.8% 0.2 4.3% 7.1% 5.5% -1.2

大学以外で開催される合同説明会・セミナー 6.8% 14.8% 8.9% -2.1 6.6% 15.5% 9.5% -2.9 7.3% 13.5% 7.7% -0.4

個別企業の説明会などのうち対面で開催されるもの 24.8% 29.9% 28.7% -3.9 27.6% 33.6% 33.4% -5.8 18.6% 22.3% 18.4% 0.2

個別企業の説明会などのうちＷｅｂ上で開催されるもの 3.3% 4.8% 4.4% -1.1 2.7% 6.0% 4.9% -2.2 4.5% 2.5% 3.3% 1.2

適性検査や筆記試験 10.9% 7.2% 9.8% 1.1 9.6% 6.9% 10.2% -0.6 13.9% 7.8% 8.9% 5.0

エントリーシートなどの書類提出 19.4% 19.8% 23.2% -3.8 21.2% 21.2% 24.5% -3.3 15.6% 16.9% 20.2% -4.6

面接 21.6% 10.7% 20.5% 1.1 20.0% 10.9% 19.9% 0.1 25.1% 10.3% 21.7% 3.4

インターンシップ 1.1% 1.5% 1.5% -0.4 1.2% 1.8% 1.1% 0.1 0.9% 1.0% 2.3% -1.4
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【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

就職情報サイトからのプレエントリー 62.3% 33.5% 60.9% 32.5% 64.5% 34.9%

インターンシップからの採用 36.1% 53.2% 38.9% 54.3% 31.8% 51.6%

リクルーター面談からの採用 3.9% 6.4% 1.6% 3.4% 7.5% 10.8%

人材紹介サービスを通じた採用 3.3% 5.4% 3.2% 6.5% 3.5% 3.6%

逆求人など、スカウト型の採用 6.9% 7.0% 9.2% 8.2% 3.1% 5.2%

アルバイト等からの社員登用での採用 2.1% 3.9% 2.8% 5.1% 1.0% 2.0%

リファラル（社員などからの紹介）採用 - 1.1% - 1.8% - - 

ジョブマッチングからの採用 1.1% 2.6% 0.4% 4.4% 2.3% - 

推薦（学内推薦、教授推薦など）からの採用 3.5% 1.8% 6.2%

その他 2.7% 5.0% 2.4% 4.1% 3.1% 6.3%

≪データ集≫ Ⅲ） 就職内定率、進路確定率、参加経路、志望度、入社意向（5月1日時点）

■ 就職志望者における就職内定率 （就職志望者／単一回答） ■ 卒業後の進路確定率 （全体／単一回答）

■ 内定企業の入社意向 （就職志望者・1社以上内定取得者／単一回答）

■ 内定企業の選考参加経路 （就職志望者・内定取得経験者／複数回答）

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

42.7% 20.5% 35.1% 7.6

文系 38.3% 18.0% 32.2% 6.1

理系 52.0% 25.8% 41.2% 10.8

男性 46.5% 23.6% 37.1% 9.4

女性 38.2% 16.8% 32.6% 5.6

関東 44.6% 24.2% 40.2% 4.4

中部 31.6% 10.7% 35.5% -3.9

近畿 45.9% 25.9% 30.1% 15.8

その他地域・計 42.7% 14.0% 29.1% 13.6

全体

文

理

性

別

地

域

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

入社したい／

入社したい企業がある
45.6% 43.9% 39.8% 5.8 43.6% 38.2% 31.5% 12.1 48.8% 52.4% 53.6% -4.8

どちらかというと入社したい／

どちらかというと入社したい企業がある
31.7% 30.1% 32.3% -0.6 31.1% 36.1% 36.3% -5.2 32.7% 21.2% 25.7% 7.0

どちらともいえない 12.1% 18.0% 15.8% -3.7 13.4% 19.0% 18.5% -5.1 10.1% 16.6% 11.2% -1.1

どちらかというと入社したくない／

できれば入社したくない
8.4% 5.1% 10.4% -2.0 8.3% 6.2% 11.6% -3.3 8.5% 3.4% 8.3% 0.2

入社したくない 2.2% 2.9% 1.7% 0.5 3.6% 0.6% 2.1% 1.5 - 6.4% 1.2% -1.2

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差

24.6% 11.9% 18.2% 6.4

文系 21.3% 10.4% 13.9% 7.4

理系 31.4% 14.8% 26.9% 4.5

男性 29.0% 14.0% 19.7% 9.3

女性 19.2% 9.3% 16.3% 2.9

関東 25.5% 11.0% 20.6% 4.9

中部 14.2% 5.3% 18.5% -4.3

近畿 24.4% 13.8% 15.7% 8.7

その他地域・計 29.7% 15.8% 15.7% 14.0

全体

文

理

性

別

地

域

■ 内定企業の志望度 （就職志望者・1社以上内定取得者／複数回答）

【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差 5月1日 4月1日 5月1日 同月差

第1志望（群） 57.3% 54.0% 52.1% 5.2 53.6% 52.6% 46.0% 7.6 63.2% 56.0% 62.0% 1.2

第2志望（群） 26.9% 24.5% 25.5% 1.4 26.1% 26.2% 26.5% -0.4 28.2% 21.9% 23.9% 4.3

第3志望（群） 14.1% 12.2% 13.7% 0.4 16.2% 15.3% 15.2% 1.0 10.9% 7.6% 11.3% -0.4

第4志望（群）以下 13.0% 16.3% 11.6% 1.4 12.9% 13.0% 12.6% 0.3 13.0% 21.2% 9.9% 3.1

志望していない 2.3% 3.2% 3.0% -0.7 3.4% 3.9% 4.1% -0.7 0.6% 2.2% 1.1% -0.5

※ 2018年卒5月1日時点は聴取していない。

※ 2019年卒4月1日時点では、「推薦（学内推薦、教授推薦など）からの採用」は聴取していない。
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【全体】 【文系】 【理系】

2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年 2019年卒 2019年卒 2018年卒 前年

4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差 4月中 3月中 4月中 同月差

学業 24.4 15.8 22.1 2.3 21.6 14.1 19.5 2.1 30.3 19.4 27.9 2.4

就職活動 47.4 54.0 51.8 -4.4 49.6 55.4 53.4 -3.8 42.6 51.1 48.2 -5.6

プライベート 28.3 30.2 26.1 2.2 28.8 30.5 27.1 1.7 27.1 29.5 24.0 3.1

≪データ集≫ Ⅳ-1） 学業・就職活動・プライベートの時間割合（4月中）

■ 学業・就職活動・プライベートの時間割合 （就職志望者／実数回答）


